SAFETY INSTRUCTIONS

|
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IMPORTANT TO BE READ AND OBSERVED

M\These instructions are valid if the country symbol
appears on the appliance. If the symbol doesn’t appear
on the appliance, it is necessary to refer to the technical
instructions which will provide the necessary
instructions concerning modification of the appliance
to the conditions of use of the country.

A\ CAUTION: The use of the gas cooking appliance
results in the production of heat, moisture and
products of combustion in the room in which it is
installed. Ensure that the kitchen is well ventilated
especially when the appliance is in use: keep natural
ventilation holes open or install a mechanical
ventilation device (mechanical extractor hood).
Prolonged intensive use of the appliance may call for
additional ventilation, such as opening a window, or
more effective ventilation, for example increasing the
level of mechanical ventilation (if possible).

MFailure to follow the information in this manual
exactly may cause a fire or explosion, resulting in
property damage or personal injury.

Before using the appliance, read these safety
instructions. Keep them nearby for future reference.
These instructions and the appliance itself provide
important safety warnings, to be observed at all times.
The manufacturer declines any liability for failure to
observe these safety instructions, for inappropriate
use of the appliance or incorrect setting of controls.
A WARNING: If the hob surface is cracked, don't use
the appliance - risk of electrical shock.

& WARNING: Danger of fire: Do not store items on the
cooking surfaces.

A\ CAUTION: The cooking process has to be supervised. A
short cooking process has to be supervised continuously.
AN WARNING: Unattended cooking on a hob with fat or
oil canbe dangerous - risk of fire. NEVER try to extinguish
a fire with water, but switch off the appliance and then
cover flame e.g. with a lid or a fire blanket.

&\ Do not use the hob as a work surface or support.
Keep clothes or other flammable materials away from
the appliance, until all the components have cooled
down completely - risk of fire.

&\ Very young children (0-3 years) should be kept away
from the appliance. Young children (3-8 years) should
be kept away from the appliance unless continuously
supervised. Children from 8 years old and above and
persons with reduced physical, sensory or mental
capabilities or lack of experience and knowledge can
use this appliance only if they are supervised or have
been given instructions on safe use and understand the
hazards involved. Children must not play with the
appliance. Cleaning and user maintenance must not be
carried out by children without supervision.

AN CAUTION: In case of hotplate glass breakage: shut
immediately off all burners and any electrical heating
element and isolate the appliance from the power

supply; do not touch the appliance surface; do not use
the appliance.
The glass lid can break in if it is heated up. Turn off all
the burners and the electric plates before closing the
lid. Do not shout down lid when burner alight.
AWARNING: The appliance and its accessible parts
become hot during use. Care should be taken to avoid
touching heating elements. Children less than 8 years of
Xe must be kept away unless continuously supervised.
The food must not be left in or on the product for
more than one hour before or after cooking.
PERMITTED USE
M\ CAUTION: the appliance is not intended to be
operated by means of an external switching device,
such as a timer, or separate remote controlled system.
A\ This appliance is intended to be used in household
and similar applications such as: staff kitchen areas in
shops, offices and other working environments; farm
houses; by clients in hotels, motels, bed & breakfast
and other residential environments.
&\ No other use is permitted (e.g. heating rooms).
M\ This appliance is not for professional use. Do not
use the appliance outdoors.
A\ Use pots and pans with bottoms the same width as
that of the burners or slightly larger (see specific table).
Make sure pots on the grates do not protrude beyond
the edge of the hob.
A\ Improper use of the grids can result in damage to
the hob: do not position the grids upside down or slide

them across the hob.

Do not let the burner flame extend beyond the edge of the pan.

If the hob surface is in glass material, do not use the cast iron griddles, ollar
stones, terracotta pots and pans.

Do not use: heat diffusers such as metal mesh, or any other types; two burners
simultaneously for one receptacle (e.g. Fish kettle).

Should particular local conditions of the delivered gas make the ignition of
burner difficult, it is advisable to repeat the operation with the knob turned to
small flame setting.

In case of installation of a hood above the cooktop, please refer to the hood
instructions for the correct distance.

The protective rubber feet on the grids represent a choking hazard for young
children. After removing the grids, please ensure that all the feet are correctly fitted.

INSTALLATION
M The appliance must be handled and installed by
two or more persons - risk of injury. Use protective
loves to unpack and install - risk of cuts.

The electrical and gas connections must comply
with local regulation.
Mnstallation, including water supply (if any) and
electrical connections, and repairs must be carried out by
a qualified technician. Do not repair or replace any part of
theappliance unless specifically stated in the user manual.
Keep children away from the installation site. After
unpacking the appliance, make sure that it has not been
damaged during transport. In the event of problems,
contact the dealer or your nearest After-sales Service.
Once installed, packaging waste (plastic, styrofoam parts
etc) must be stored out of reach of children - risk of
suffocation. The appliance must be disconnected from




the power supply before any installation operation - risk
of electrical shock. During installation, make sure the
appliance does not damage the power cable - risk of fire
or electrical shock. Only activate the appliance when the
installation has been completed.

AWARNING: Modification of the appliance and its
method of installation are essential in order to use the
Kpliancesafelyand correctlyinalltheadditional countries.

Use pressure regulators suitable for the gas pressure
indicated in the instruction.

M The room must be equipped with an air extraction
system that expels any combustion fumes.

The room must also allow proper air circulation, as air is
needed for combustion to occur normally. The flow of air
must not be less than 2 m3/h per kW of installed power.
M\ The air circulation system may take air directly from
the outside by means of a pipe with an inner cross
section of at least 100 cm?; the opening must not be
vulnerable to any type of blockages.

M The system can also provide the air needed for
combustion indirectly, i.e. from adjacent rooms fitted
with air circulation tubes as described above. However,
these rooms must not be communal rooms, bedrooms
or rooms that may present a fire hazard.

A Liquid petroleum gas sinks to the floor as it is heavier
than air. Therefore, rooms containing LPG cylinders
must also be equipped with vents to allow gas to
escape in the event of a leak. As a result LPG cylinders,
whether partially or completely full, must not be
installed or stored in rooms or storage areas that are
below ground level (cellars, etc.). It is advisable to keep
only the cylinder being used in the room, positioned so
that it is not subject to heat produced by external
sources (ovens, fireplaces, stoves, etc. ) which could

raise the temperature of the cylinder above 50°C.

Should you experience difficulty in turning the burners knobs, please contact
After Sales Service for replacement of the burner tap if found to be faulty.

The openings used for the ventilation and dispersion of heat must never be covered.

A\ Carry out all cabinet cutting works before fitting the
appliance in the furniture and remove all wood chips
and sawdust.
A\ If the appliance is not installed above an oven, a
separator panel (not included) must be installed in the
compartment under the appliance.
GAS CONNECTION
M\ WARNING: Prior to installation, ensure that the local
distribution conditions (type of gas and gas pressure)
and the adjustment of the appliance are compatible.
M\ Check that the pressure of the gas supply is
consistent with the values indicated in “Burner and
nozzle specifications” table.
AWARNING: The configuration conditions for this
Kpliance are stated on the label (or data plate).
WARNING: This appliance is not connected to a
combustion products evacuation device. It must be
installed and connected in accordance with current
installation regulations. Particular attention must be
paid to the relevant requirements regarding ventilation.

A\ If the appliances is connected to liquid gas, the
regulation screw must be fasted as tightly as possible.
ANIMPORTANT: When the gas cylinder or gas container is
installed, it must be properly settled (vertical orientation).
A\ WARNING: This operation must be performed by a
ualified technician.

Use only flexible or rigid metal hose for gas connection.
A&\ Connection with a rigid pipe (copper or steel)
Connection to the gas system must be carried out in
such away as not to place any strain of any kind on the
appliance. There is an adjustable L-shaped pipe fitting
on the appliance supply ramp and this is fitted with a
seal in order to prevent leaks. The seal must always be
replaced after rotating the pipe fitting (the seal is
provided with the appliance). The gas supply pipe
fittingisathreaded 1/2gascylindrical maleattachment.
&\ Connecting a flexible jointless stainless steel pipe to
a threaded attachment. The gas supply pipe fitting is a
threaded 1/2 gas cylindrical male attachment. These
pipes must be installed so that they are never longer
than 2000 mm when fully extended. Once connection
has been carried out, make sure that the flexible metal
pipe does not touch any moving parts and is not
compressed. Only use pipes and seals that comply
with current National regulations.
A\ IMPORTANT: If a stainless steel hose is used, it must
be installed so as not touch any mobile part of the
furniture (e.g. drawer). It must pass through an area
where there are no obstructions and where it is
possible to inspect it on all its length.
M The appliance should be connected to the main
gas supply or to gas cylinder in compliance with the
current national regulations. Before making the
connection, makesurethattheapplianceis compatible
with the gas supply you wish to use. If this is not the
case, follow the instructionsindicated in the paragraph
“Adapting to different types of gas”.
A\ After connection to the gas supply, check for leaks
with soapy water. Light up the burners and turn the
knobs from maximum position 1* to minimum
position 2* to check flame stability.
ADAPTING TO DIFFERENT TYPES OF GAS
(This operation needs to be carried out by a qualified
technician).
M\ In order to adapt the appliance to a type of gas
other than the type for which it was manufactured
(indicated on the rating label), follow the dedicated
steps provided after installation drawings.
ELECTRICAL WARNINGS
/N IMPORTANT: Information about currentand voltage
consumption is provided on the rating plate.
M1t must be possible to disconnect the appliance
from the power supply by unplugging it if plug is
accessible, or by a multi-pole switch installed upstream
of the socket in accordance with the wiring rules and
the appliance must be earthed in conformity with
national electrical safety standards.




M The power cable must be long enough to connect
the appliance, once fitted in its housing, to the main
power supply. Do not pull the power supply cable.

Do not use extension leads, multiple sockets or
adapters. The electrical components must not be
accessible to the user after installation. Do not use the
appliance when you are wet or barefoot. Do not
operate this appliance if it has a damaged power cable
or plug, if it is not working properly, or if it has been
damaged or dropped.

M\ If the supply cord is damaged, it must be replaced
with an identical one by the manufacturer, its service
agent or similarly qualified persons in order to avoid a
hazard - risk of electrical shock.

CLEANING AND MAINTENANCE

A\ WARNING: Ensure that the appliance is switched off
and disconnected from the power supply before
performing any maintenance operation; never use
steam cleaning equipment - risk of electric shock.

&\ Do not use abrasive or corrosive products, chlorine-
based cleaners or pan scourers.

M\ To avoid damaging the electric ignition device, do
not use it when the burners are not in their housing.
DISPOSAL OF PACKAGING MATERIALS

The packaging material is 100% recyclable and is marked with the recycle

symbol &,
The various parts of the packaging must therefore be disposed of responsibly and in
full compliance with local authority regulations governing waste disposal.

DISPOSAL OF HOUSEHOLD APPLIANCES

This appliance is manufactured with recyclable or reusable materials.
Dispose of it in accordance with local waste disposal regulations. For further
information on the treatment, recovery and recycling of household electrical
appliances, contact your local authority, the collection service for household
waste or the store where you purchased the appliance. This appliance is
marked in compliance with European Directive 2012/19/EU, Waste Electrical
and Electronic Equipment (WEEE) and with the Waste Electrical and Electronic
Equipment regulations 2013 (as amended).

By ensuring this product is disposed of correctly, you will help prevent negative
consequences for the environment and human health.

The symbol E on the product or on the accompanying documentation
indicates that it should not be treated as domestic waste but must be taken
to an appropriate collection center for the recycling of electrical and electronic
equipment.

ENERGY SAVING TIPS

Use pots and pans with bottom width equal to that of the cooking zone.
Only use flat-bottomed pots and pans.

When possible, keep pot lids on during cooking.

Use a pressure cooker to save even more energy and time.

DECLARATION OF CONFORMITY

This appliance meets Ecodesign requirements of European Regulation 66/2014
and The Ecodesign for Energy-Related Products and Energy Information
(Amendment) (EU Exit) Regulations 2019 in compliance with the European
standard EN 30-2-1.

The information related to low power mode of the appliance in accordance
with Regulation (EU) 2023/826 can be found in the following link: https://docs.
emeaappliance-docs.eu.




BURNER AND NOZZLE SPECIFICATIONS CATEGORY I1I12H3+
Type of gas used Type of burner Injector marking | Rated thermal Rated Reduced heat Gas pressure
flow rate consumption capacity mbar
kw kw
min. rat. max.
Rapid (R) 128B 3,00 2861/h 0,70
NATURAL GAS Semi-rapid (SR) 97A 1,65 1571/h 0,40 17 20 25
(Methane) G20 Auxiliary (AUX) 78 A 1,00 951/h 0,40
2 Ring (DC) 16821 4,80 457 1/h 2,20
UQUERED Comicap 5 e e oo oso
PETROLEUM GAS rap / J ’ 20 | 2830 | 35
(Butane) G30 Auxiliary (AUX) 50 1,00 73g/h 0,40
2 Ring (DQ) 107 4,50 327g/h 2,20
= R I v
PETROLEUM GAS rap / 9 ’ 5 | 37 | 45
(Propane) G31 Auxiliary (AUX) 50 1,00 71g/h 0,40
P 2 Ring (DC) 107 4,50 321 g/h 220
Type of gas used Model configuration Rated thermal flowrate | Total rated consumption | Airrequired (m?) for burning
5 BURNERS (kW) 1m?3 of gas
G20 20 mbar 1R-2SR-1AUX-1DC 12,10 11521/h 9,52
G30 28-30 mbar 1R-2SR-1AUX - 1DC 11,80 858¢g/h 30,94
G31 37 mbar 1R-2SR-1AUX-1DC 11,80 843g/h 23,80

ELECTRIC SUPPLY: 220-240V ~ 50-60 Hz - 0,6 W

I




INSTALLATION (CLASS 3)

TECHNICAL INFORMATION FOR THE INSTALLER

«  Use protective gloves for handling, preparing, and installing the product.

«  This product can be embedded in a worktop 20 + 60 mm thick with standard installation. For flush installation 30 = 68 mm.

« If there is no oven beneath the hob, insert a separator panel with a surface at least equal to the work surface’s opening This panel must be positioned at a
maximum distance of 150 mm below the upper surface of the work surface but, in no case less than 20 mm from the bottom of the hob. In case you intend
to install an oven beneath the hob, make sure that it is equipped with a cooling system.

DIMENSIONS AND DISTANCES TO BE MAINTAINED

|

Min. 750 mm

42 mm

Before applying silicon, the cooktop should be centered in the cut-out

NOTE: If distance “A” between the kitchen cabinets is between 600 mm and 730 mm, height “B” must be at least 530 mm.
If distance “A” between the kitchen cabinets is greater than the width of the hob, height “B” must be at least 400 mm.
If a hood is installed above the hob, refer to the assembly instructions for the hood to see the necessary distance.

ASSEMBLY
After cleaning the perimeter surface, apply the supplied gasket to the hob as shown in the figure.

Position the hob in the worktop opening made respecting the dimensions indicated in the Instruction.

NOTE: the power supply cable must be long enough to permit its upward extraction.

To secure the hob, use the brackets (A) provided with it. Fit the brackets into the relevant bores shown by the arrow and

fasten them by means of their screws in accordance with the thickness of the worktop (see the following figures).
=
60 mm

i §|§§ 68 mm
GAS CONNECTION

«  Connectelbow (A)* or (B)* supplied with to the hob inlet main pipe and interpose the washer (C) supplied, in compliance with
EN 549.

* Use elbow (A) for France and elbow (B) for all other destinations.
«  After connection to the gas supply, check for leaks with soapy water. Light up the burners and turn the knobs from maximum

Standard Installation

position & to minimum position @ to check flame stability.

ELECTRICAL CONNECTION

L

Ground cable
(yellow / green)

N
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THANK YOU FOR BUYING A WHIRLPOOL PRODUCT
In order to receive a more complete assistance, please
register your product on www.register10.eu.

Before using the appliance carefully read the Safety
Instruction.

Owner's manual

PLEASE SCAN THE QR CODE ON \
YOUR APPLIANCE IN ORDER TO
REACH MORE INFORMATION

PRODUCT DESCRIPTION

—_

Removable panstand grids

Symbols

2. Auxiliary burner Shaded circle @ Tap closed
3. Rapid burner Larae flame @ Maximum opening/delivery
4. 2Ring burner J and electric ignition
5. Semi-rapid burner smallflame  © l(\)/lrllr;ljjcr're\dogzl?\llr;?y
6. Semi-rapid burner
7. Auxiliary burner control knob EDS
8. Rapid burner control knob ;Dg
o ) o o
g @ @ @ @ @ 9. 2Ring burner control knob 0%
yoror ovox 10. Semi-rapid burner control knob S0
@ @ @ 11. Semi-rapid burner control knob gDE
HOW TO USE THE HOB BURNER POT @
& Do not let the burner flame extend beyond the edge of the pan. 2Ring From 24 to 26 cm
IMPORTANT: when the hob is in use, the entire hob area may become hot. -
Lo . . ) Rapid From 24 to 26 cm
- To ignite one of the burners, turn the relative knob anti-clockwise to the
maximum flame setting. Semi-rapid From 16 to 22 cm
«  Press the knob against the control panel to ignite the burner. Auxilia From 810 14 cm
+  Afterthe burner hasignited, keep the knob pressed for about 5-10 seconds Y

to allow proper device operation.

- This burner safety device shuts off the gas supply to the burner if the flame
goes out accidentally (because of sudden draught, an interruption in the
gas delivery, boiling over liquids, etc.).

« The knob must not be pressed for more than 15 sec. If, after that time
has elapsed, the burner does not remain lit, wait at least one minute
before trying to light it again.

NOTE: should particular local conditions of the delivered gas make the
ignition of burner difficult, it is advisable to repeat the operation with the
knob turned to the small flame setting.

The burner might go out when the knob is released. This means that the
safety device has not warmed up enough. In this case, repeat the operations
described above.

If the burner flame is accidentally extinguished, switch off the burner control
and do not try to ignite for at least 1 minute.

PRACTICAL ADVICE FOR USING THE BURNERS

This hob has burners of different diameters. For better burner performance,
please stick to the following rules:

« use pots and pans with bottoms the same width as that of the burners or
slightly larger (see table on the right);

only use flat-bottomed pots and pans;

use the correct amount of water for cooking foods and keep the pot covered;
make sure pots on the grates do not protrude beyond the edge of the hob;
In the case of pans with convex bottoms (WOK), use the support grille
(not provided), which should be positioned only on the multi-ring burner;
+ avoid accidentally knocking the hob with pans, racks or other kitchen utensils;
« donotleave empty steak grills over the lit burner for longer than 5 minutes.

IMPORTANT: improper use of the grids can damage the hob: do not
position the grids upside down or slide them across the hob.

Do not use:

. castiron griddles, ollar stones, terracotta pots and pans;

+ heat diffusers such as metal mesh, or any other types;

- two burners simultaneously for one receptacle (e.g. fish kettle).

Liquids spilled on hot hob area can cause glass damage.

ADAPTING TO DIFFERENT TYPES OF GAS

&This operation must be performed by a qualified technician.

If the appliance is intended to operate with a different gas from the gas type
stated on the rating plate and information label on the top of the hob, change
the injectors.

Remove the information label and keep it with the instructions booklet.

Use pressure regulators suitable for the gas pressure indicated in the

Instruction:

« the gas injector must be changed by After Sales Service or a qualified
technician;

« injector not supplied with the appliance must be ordered from After Sales
Service;

« adjust the minimum setting of the taps.

NOTE: when liquid petroleum gas is used (G30/G31), the minimum gas
setting screw must be tightened as far as it will go.

IMPORTANT: should you experience difficulty in turning the burners
knobs, please contact the After Sales Service for the replacement of the
burner tap if found to be faulty.

IMPORTANT: when gas cylinder is adopted, the gas cylinder or gas
container must be properly settled (vertical orientation).

Whj;lﬁool



REPLACING THE INJECTORS (see theinjector table in the Safety instructions)

&This operation must be performed by a qualified technician.

+ Remove grids (A).

«  Extract burners (B).

« Using a socket spanner of the appropriate size unscrew the injector (C), to
be replaced.

«  Replace it with the injector suitable for the new type of gas.

+  Re-assemble the injector in (D).

- Ifyouhave amultiple crown burner, use a side spanner to replace the injector (E).

Al

Before installing the hob, remember to affix the gas calibration plate supplied
with the injectors in such a way that it covers the existing information relating
to gas calibration.

CLEANING AND MAINTENANCE

ADJUSTING MINIMUM GAS SETTING OF TAPS

&This operation must be performed by a qualified technician.

The adjustment must be performed with the tap in a minimum gas setting
position @ (small flame).

The primary air of the burners does not need to be adjusted.

To ensure that the minimum setting is correctly adjusted, remove the knob (F)
and proceed as follows:

+ tighten the screw to reduce the flame height (-);
loosen the screw to increase the flame height (+).

At this stage, light up the burners and turn the knobs from maximum position @
to minimum position ®to check flame stability.

®
I |

Upon completion of adjustment, reseal using sealing wax or an equivalent
material.

& Disconnect the appliance from the power supply.

CLEANING THE HOB SURFACE

«  All'the enamelled and glass parts should be cleaned with warm water and
a neutral solution.

«  Stainless steel surfaces may be stained by calcareous water or aggressive
detergents if left in contact for too long. Any food spills (water, sauce,
coffee, etc.) should be wiped away before they dry.

«  Clean with warm water and neutral detergent, and then dry with a soft
cloth or chamois. Remove baked-on dirt with specific cleaners for stainless
steel surfaces.

NOTE: clean stainless steel only with soft cloth or sponge.

« Do not use abrasive or corrosive products, chlorine-based cleaners or pan
scourers.

+ Do not use steam cleaning appliances.

« Do not use flammable products.

« Do not leave acid or alkaline substances, such as vinegar, mustard, salt,
sugar or lemon juice on the hob.

TROUBLESHOOTING

CLEANING THE HOB PARTS

«  Clean glass and enamelled parts only with soft cloth or sponge.

«  Grids, burner caps and burners can be removed to be cleaned.
Clean them by hand with warm water and non-abrasive detergent,
removing any food residues and checking that none of the burner
openings is clogged.

«  Rinseanddry.

« The cast-iron grates may be cleaned in the dishwasher.
Remove any burnt-on food before placing the grates in the lowest
rack in the dishwasher.

+  Refit burners and burner caps correctly in the respective housings.

« When replacing the grids, make sure that the panstand area is aligned
with the burner.
Models equipped with electrical ignition plugs and safety device
require thorough cleaning of the plug end in order to ensure correct
operation. Check these items frequently, and if necessary, clean them
with a damp cloth. Any baked-on food should be removed with a
toothpick or needle.

NOTE: to avoid damaging the electric ignition device, do not use it when
the burners are not in their housing.

If the hob does not operate correctly, before calling the After-Sales Service,
refer to the Troubleshooting Guide to determine the problem

1. The burner fails to ignite, or the flame is not even
Check that:
« the gas or electrical supplies are not shut off and especially that the gas
supply tap is open;
the gas cylinder (liquid gas) is not empty;
the burner openings are not clogged;
the plug end is not dirty;
all the burner parts have been positioned correctly;
« there are no draughts near the hob.

2. The burner does not stay lit
Check that:
« when lighting the burner, the knob has been pressed for enough time
to activate the protection device;
« the burner openings are not clogged near the thermocouple;
« the end of the safety device is not dirty;
« the minimum gas setting is correct (see relevant paragraph).

3. The containers are not stable
Check that:
« the bottom of the container is perfectly flat;
- the container is centred on the burner;
« the grids have not been exchanged or positioned incorrectly.

If after the above checks the fault still occurs, get in touch with the nearest After
Sales Service.

Whj;lfa?ool



E N I Owner's manual

AFTER-SALES SERVICE

BEFORE CALLING THE AFTER-SALES SERVICE: « the serial number (number after the word SN on the rating plate
1. See if you can solve the problem by yourself with the help of the located under the appliance). The serial number is also indicated in the

TROUBLESHOOTING suggestions. documentation;
2. Switch the appliance off and back on again to see if the fault persists.

Mod. XXX XXX

Ind.C. XXXX XXXX XXXX
IF AFTER THE ABOVE CHECKS THE FAULT STILL OCCURS, GET IN
TOUCH WITH THE NEAREST AFTER-SALES SERVICE.

When contacting our Client After-sales service, always specify:
- abrief description of the fault;

« thetype and exact model of the appliance; «yourfull address;
«  your telephone number.

SN: XXXX XXXX XXXX

z
=9
oF
>«
a3
gn:
£

E

Prod.N. XXXX XXXX XXXX

If any repairs are required, please contact an authorized after-sales service
(to guarantee that original spare parts will be used and repairs carried out
correctly).

Policies, standard documentation and additional product information can be found by:

»  Using QR code in your appliance;

+  Visiting our website docs.whirlpool.eu/docs;

- Alternatively, contact our After-sales Service (See phone number in the warranty booklet). When contacting our
After-sales Service, please state the codes provided on your product’s identification plate.

®/TM/© 2024 Whirlpool. Produced under license.

Whirlpool
400020014086 !ﬁ




CONSIGNES DE SECURITE

|
. FR
IMPORTANT - A LIRE ET A RESPECTER

A\ Ces directives s'appliquent si le symbole du pays
apparait sur l'appareil. Si le symbole du pays n‘apparait
pas sur I'appareil, vous devez vous référer aux consignes
techniques qui contiennent les instructions nécessaires
concernant la modification de l'appareil afin de se
conformer aux conditions d'utilisation du pays.

/\ MISE EN GARDE: Lutilisation d’appareil de cuisson au
gaz génére de la chaleur, de 'humidité, et des produits
de la combustion dans la piece dans laquelle il est
installé. Assurez-vous que la cuisine est bien aérée,
surtout lorsque vous utilisez 'appareil : gardez les trous
de ventilations ouverts ou installez un dispositif de
ventilation mécanique (hotte de ventilation). Une
utilisation intensive et prolongée peut nécessiter une
ventilation supplémentaire, comme ouvrir une fenétre,
ou une ventilation plus efficace, par exemple en
augmentant le niveau de ventilation mécanique (si
possible).

M\ Le non-respect des informations du présent manuel
peut provoquer un incendie ou une explosion,
susceptible de provoquer un dommage aux biens ou
des lésions personnelles.

Avant dutiliser l'appareil, lire attentivement les
consignes de sécurité. Conservez-les a portée pour
consultation ultérieure.

Le présent manuel et I'appareil lui-méme contiennent
des consignes de sécurité importantes qui doivent
étre lues et observées en tout temps. Le Fabricant
décline toute responsabilité si les consignes de
sécurité ne sont pas respectées, en cas de mauvaise
utilisation de l'appareil, ou d'un mauvais réglage des
commandes.

N AVERTISSEMENT: Ne pas utiliser la table de cuisson
si la surface est cassée ou fissurée - risque de choc
électrique.

A\ AVERTISSEMENT: Risque d'incendie: Ne rangez
aucun objet sur les surfaces de cuisson.

M\ ATTENTION: La cuisson doit étre supervisée. Une
cuisson de courte durée doit étre supervisée en tout
temps.

A\ AVERTISSEMENT: Une cuisson sans surveillance
sur une table de cuisson contenant de la graisse ou
del’huile peuts’avérerdangereuse-risqued’incendie.
N'essayez JAMAIS d’éteindre un feu avec de l'eau,
mais éteignez I'appareil puis couvrez les flammes a
I'aide d'un couvercle par ex. ou d'une couverture
ignifuge.

& Utilisez pas la table de cuisson comme surface de
travail ou support. Gardez les vétements et autres
matiéres inflammables loin de I'appareil jusqu’a ce
que toutes les composantes soient complétement
refroidies - un incendie pourrait se déclarer.

A\ Les enfants en bas age (0-3 ans) doivent étre tenus
a l'écart de l'appareil. Les jeunes enfants (3-8 ans)
doivent étre tenus a I'écart de l'appareil sauf s'ils se
trouvent sous surveillance constante. Les enfants agés

de 8 ans et plus, ainsi que les personnes présentant
des capacités physiques, sensorielles ou mentales
réduites, ou ne possédant ni I'expérience ni les
connaissances requises, peuvent utiliser cet appareil
seulement s'ils sont supervisés, ou si une personne
responsable leur a expliqué I'utilisation sécuritaire et
les dangers potentiels de I'appareil. Ne laissez pas les
enfants jouer avec l'appareil. Les enfants ne doivent
pas nettoyer, ni procéder a l'entretien de l'appareil
sans surveillance.

ANMISE EN GARDE: En cas de rupture du verre de la
plaque de cuisson: éteignez immédiatement tous les
brileurs et la résistance électrique, et coupez
I'alimentation électrique; veillez a ne pas toucher la
surface de l'appareil; veillez a ne pas utiliser I'appareil.
Le couvercle en verre peut se casser s'il est surchauffé.
Coupez tous les braleurs et les plaques électriques
avant de fermer le couvercle. Ne fermez pas le
couvercle lorsqu’un brileur est allumé.

O\ AVERTISSEMENT: L'appareil, ainsi que ses parties
accessibles, peuvent atteindre température élevée
lors de [l'utilisation. Evitez tout contact avec les
éléments chauffants. Les enfants de moins de 8 ans
doivent étre tenus a I'écart de I'appareil, a moins d'étre
sous surveillance constante.

A\ Les aliments ne doivent pas étre laissés dans ou sur
le produit pendant plus d’'une heure avant ou apres la
cuisson.

USAGE AUTORISE

/N MISE EN GARDE: Cet appareil nest pas concu pour
fonctionner a l'aide d'un dispositif de commutation
externe, comme une minuterie ou un systéme de
télécommande.

A\ Cet appareil est destiné & un usage domestique et
peut aussi étre utilisé dans les endroits suivants:
cuisines pour le personnel dans les magasins, bureaux
et autres environnements de travail ; dans les fermes;
par les clients dans les hétels, motels, chambres
d’'hotes, et autres résidences similaires.

N Aucune autre utilisation n'est autorisée (p. ex. pour
chauffer des pieces).

A\ Cet appareil n‘est pas concu pour un usage
professionnel. N'utilisez pas I'appareil en extérieur.

A\ Utilisez des ustensiles de cuisson dont le fond
dispose d'un diametre égal ou Iégerement supérieur a
celui du foyer (voir le tableau suivant). Vérifiez que les
ustensiles de cuisson ne dépassent pas de la table de
cuisson.

M Une utilisation inappropriée des grilles peut
endommager la table de cuisson: ne positionnez pas
les grilles sens dessus dessous ou ne les faites pas

glisser sur la table de cuisson.

Ne laissez pas la flamme du brileur dépasser du bord de la casserole.

Si la surface de la plaque de cuission est en verre, n'utilisez pas les grilles en
fonte, des pierres olaires, des casseroles et des poéles en terre cuite.

N'utilisez pas: de diffuseurs de chaleur comme des mailles métalliques ou
tout autre type; deux brdleurs simultanément pour un seul récipient (par
exemple, une poissonniere).




Si des conditions locales spéciales du gaz distribué rendent l'allumage du
braleur difficile, il est conseillé de répéter 'opération en plagant le bouton sur
la position petite flamme.

Avant d'installer une hotte au-dessus de la table de cuisson, veuillez vous
référer au manuel d'utilisation de la hotte qui spécifie les distances adéquates.
Les pieds de protection en caoutchouc appliqués sur les grilles sont une source
de danger potentiel pour les jeunes enfants. Aprés avoir enlevé les grilles,
assurez-vous que tous les pieds sont correctement installés.

INSTALLATION
M\ Deux personnes minimum sont nécessaires pour
déplacer et installer l'appareil - risque de blessure.
Utilisez des gants de protection pour le déballage et
linstallation de I'appareil - vous risquez de vous couper.
M\ Les branchements électriques et le raccordement
au gaz doivent étre réalisés conformément aux
réglementations locales.
A\ Uinstallation, incluant I'alimentation en eau (selon
le modele), et les connexions électriques, ainsi que les
réparations, doivent étre exécutées par un technicien
qualifié. Ne procédez a aucune réparation ni a aucun
remplacement de piéce sur I'appareil autres que ceux
spécifiquement indiqués dans le guide d'utilisation.
Gardez les enfants a I'écart du site d'installation. Aprés
avoir déballé I'appareil, assurez-vous qu'il n'a pas été
endommagé pendantletransport.Encasdeprobleme,
contactez votre revendeur ou le Service Apres-Vente
le plus proche. Une fois installé, gardez le matériel
d’emballage (sacs en plastique, parties en polystyréene,
etc.) hors de la portée des enfants - ils pourraient
s'étouffer. L'appareil ne doit pas étre branché a
I'alimentation électrique lors de linstallation - vous
pourriezvousélectrocuter. Aumomentdel'installation,
assurez-vous que le cable d‘alimentation n’est pas
endommagé par l'appareil - vous pourriez vous
électrocuter. Allumez I'appareil uniquement lorsque
I'installation est terminée.
/N AVERTISSEMENT: Les modifications sur 'appareil et
sur les méthodes d'installation sont essentielles pour
utiliser I'appareil de facon sécuritaire et correctement
dans tous les autres pays.
A\ Utiliser des régulateurs de pression adéquats pour
la pression de gaz indiquée dans les directives.

La piece doit étre équipée d'un systeme d'évacuation
d‘air qui expulse les fumées de combustion.
A\ La piéce doit aussi permettre une bonne circulation
d’air; I'air est nécessaire pour une combustion normale.
La circulation d'air doit étre au minimum de 2 m?/h par
kW de puissance installée.
A\ Le systéme de circulation dair peut prendre Iair
directement de I'extérieur en utilisant un tuyau avec
unesectiontransversaleintérieure d’au moins 100 cm?;
I'ouverture ne doit pas pouvoir se bloquer facilement.
A\ Le systéme peut aussi obtenir I'air nécessaire de
facon indirecte, p. ex. d'une piéce voisine munie de
tuyaux pour la circulation d'air comme décrit plus
haut. Cependant, ces piéces ne doivent pas étre une
salle commune, une chambre a coucher, ou une piéce

ui présente un danger d’'incendie.

l Comme il est plus pesant que I'air, le gaz de pétrole
liquéfié reste au niveau du sol. Donc, les piéces

contenant des cylindres de GPL doivent étre équipées
de bouches de ventilation qui permettent au gaz de
s'échapper en cas de fuite. Donc, les cylindres de GPL,
plein ou partiellement rempli, doivent étre installés ou
entreposés dans des piéces ou entrepbts qui se
trouvent sous le niveau du sol (cave, etc.). Nous vous
conseillons de garder dans la piece les cylindres utilisés
seulement, placés de facon a ne pas étre affecté par la
chaleur produite par des sources externes (four, foyer,
cuisiniére) qui pourrait faire monter la température du

cylindre au dessus de 50°C.

Si vous éprouvez des problemes pour tourner les boutons des brileurs,
veuillez contacter le Service Aprés-vente pour remplacer le bec du braleur s'il
est défectueux.

Les ouvertures utilisées pour la ventilation et la diffusion de la chaleur ne
doivent jamais étre obstruées.

M\ Découpez le contour du meuble avant d'y insérer
I'appareil, et enlevez soigneusement les copeaux et la
sciure de bois.

A\ Si 'appareil nest pas installé au-dessus d’un four,
un panneau séparateur (non compris) doit étre installé
dans le compartiment sous I'appareil.
RACCORDEMENT AU GAZ

N\ AVERTISSEMENT: Avant l'installation, assurez-vous
que les conditions de distribution locale (nature et
pression du gaz) sont compatibles avec les réglages
de l'appareil.

M\ Vérifiez que la pression de I'alimentation de gaz est
conforme aux valeurs indiquées dans le tableau
“Caractéristiques du braleur”.

N\ AVERTISSEMENT: Les conditions de configuration
pour cet appareil sont indiquées sur I'étiquette (ou la
plaque signalétique).

N\ AVERTISSEMENT: Cet appareil n'est pas raccordé a
un dispositif d’évacuation des fumées. Il doit étre installé
et connecté conformément aux réglementations en
vigueur en matiére d'installation. Faire particulierement
attention aux normes d'aération.

A\ Siles appareils sont branchés a du gaz liquide, la vis
de réglage doit étre fixée aussi fermement que
possible.

A\ IMPORTANT: Si vous utilisez une bouteille de gaz, le
cylindre ou le récipient de gaz doit étre correctement
installée (orientation verticale).

N\ AVERTISSEMENT: Cette opération doit étre effectuée
par un technicien spécialisé.

M\ Effectuez le raccordement au gaz & l'aide d'un
flexible ou d'un tuyau en métal rigide uniquement.
A\ Connexion & un tuyau rigide (cuivre ou acier) La
connexion au systeme de gaz doit étre effectuée de
facon a ne pas placer de contrainte sur I'appareil. |l
existe un raccord de tuyau en forme de L réglable sur
la rampe d'alimentation de l'appareil et il est installé
avecunjointafind’éviterdesfuites.Lejointd'étanchéité
doit toujours étre remplacé lorsqu'on remplace le
raccord detuyauterie (le jointestfourniavecl'appareil).
Le raccord de tuyauterie de l'alimentation de gaz est
un raccord cylindrique male avec un filament de 1/2.




M\ Connexion d'un tuyau en acier inoxydable sans
joint flexible a une fixation filetée. Le raccord de tuyau
d’alimentation de gaz est une fixation male cylindrique
de gaz filetée de dimension 1/2. Ces tuyaux doivent
étre installés de facon a ne pas dépasser 2000 mm de
longueur lorsqu'ils sont complétement étirés. Une fois
le branchement terminé, assurez-vous que le tuyau
flexible en métal ne touche pas aux pieces mobiles et
gu'il n‘est pas écrasé. Utiliser seulement des tuyaux et
desjointsd'étanchéité conformenta laréglementation
nationale.

AN IMPORTANT: Si vous utilisez un tuyau en acier
inoxydable, assurez-vous qu’il ne touche a aucune
pieéce mobile du meuble (p. ex. un tiroir). Le tuyau doit
passer a travers un endroit libre d’obstruction et ou il
est possible de I'inspecter sur toute sa longueur.

M 'appareil doit étre branché a I'alimentation principale
ouauncylindredegazconformémentalaréglementation
nationale. Avant deffectuer le branchement, assurez-
vous que l'appareil est compatible avec I'alimentation de
gazque vous désirez utiliser. Si ce n'est pas le cas, suivez les
directives indiquées au paragraphe “Adapter a différents

pes de gaz’.

Apres le raccordement a l'arrivée de gaz, vérifier
qu’il n’y ait pas de fuite a l'aide d’eau savonneuse.
Allumez les brileurs et tournez les boutons de la
position maximale 1* a la position minimale 2* pour
vérifier la stabilité de la flamme.

ADAPTER A DIFFERENTS TYPES DE GAZ
(Cette opération doit étre effectuée par un technicien
spécialisé).

Afin d’adapter I'appareil a un type de gaz différent
de celui pour lequel il a été fabriqué (indiqué sur
I'étiquette nominative), suivez les étapes spécifiques
indiquées aprés les schémas d'installation.
AVERTISSEMENTS ELECTRIQUES
AN IMPORTANT: Des informations concernant la
consommation actuelle et de tension figurent sur la
plaque signalétique.

A1l doit étre possible de débrancher I'appareil de
I'alimentation électrique en retirant la fiche de la prise
de courant si elle est accessible, ou a l'aide d'un
interrupteur multipolaire en amont de la prise de
courant, conformément aux regles de cablage et
I'appareil doit étre mis a la terre conformément aux
normes de sécurité électrique nationales.

A\ Une fois 'appareil installé dans son meuble, le cable
d’alimentation doit étre suffisamment long pour le
brancher a l'alimentation électrique principale. Ne
tirez pas sur le cordon d’alimentation pour débrancher
I'appareil.

MNtilisez pas de rallonge, de prises multiples ou
d'adaptateurs. Une fois linstallation terminée, l'utilisateur
ne devra plus pouvoir accéder aux composantes
électriques. N'utilisez pas I'appareil si vous &tes mouillé ou
si vous étes pieds nus. N'utilisez pas cet appareil si le cable
d’alimentation ou la prise de courant sont endommagés,

si l'appareil ne fonctionne pas correctement, ou s'il a été
endommagé ou échappé.

A\ Si le cable d'alimentation est endommagg, il doit
étre remplacé par un cable identique provenant du
fabricant, d'un représentant du Service Apres-vente,
ou par toute autre personne qualifiée - vous pourriez
vous électrocuter.

NETTOYAGE ET ENTRETIEN

N\ AVERTISSEMENT: Assurez- vous que l'appareil est
éteint et débranché du réseau électrique avant
d'effectuerl’entretien-vous pourriezvousélectrocuter;
n’utilisez jamais un appareil de nettoyage a vapeur -
risque de choc électrique.

M N'utilisez en aucun cas de produits abrasifs ou
corrosifs, de produits chlorés ou de tampons a récurer.
A\ Pour ne pas endommager le dispositif d’allumage
électrique, actionnez-le uniquement lorsque les
brileurs ont été remis en place.

MISE AU REBUT DES MATERIAUX D’EMBALLAGE

Les matériaux d'emballage sont entierement recyclables comme l'indique le

symbole de recyclage &

Les différentes parties de I'emballage doivent donc étre jetées de maniére
responsable et en totale conformité avec la réglementation des autorités
locales régissant la mise au rebut de déchets.

MISEAUREBUTDESAPPAREILSELECTROMENAGERS
Cet appareil est fabriqué avec des matériaux recyclables ou pouvant étre
réutilisés. Mettez-le au rebut en vous conformant aux réglementations locales
en matiére d’élimination des déchets. Pour toute information supplémentaire
sur le traitement et le recyclage des appareils électroménagers, contactez le
service local compétent, le service de collecte des déchets ménagers ou le
magasin ou vous avez acheté |'appareil. Cet appareil est marqué comme étant
conforme a la Directive européenne 2012/19/EU, aux réglementations relatives
aux Déchets d'équipement électrique et électronique (DEEE) et relatives aux
Déchets d'équipement électrique et électronique de 2013 (tels qu'amendés).
En vous assurant que I'appareil est mis au rebut correctement, vous pouvez
aider a éviter d'éventuelles conséquences négatives sur I'environnement et la
santé humaine.

Ce symbole E sur le produit ou sur la documentation qui I'accompagne
indique qu'il ne doit pas étre traité comme un déchet domestique, mais doit
étre remis a un centre de collecte spécialisé pour le recyclage des appareils
électriques et électroniques.

_ REPRISE
Cet appareil A LA LIVRAISON
et ses accessoires
se recyclent

Points de collecte sur www.quefairedemesdechets.fr
Privilégiez la réparation ou le don de votre appareil !

A DEPOSER A DEPOSER

EN MAGASIN  EN DECHETERIE

CONSEILS RELATIFS A L'ECONOMIE D’ENERGIE

Utilisez des ustensiles de cuisson d’'un diametre égal a celui de la zone de
cuisson.

Utilisez exclusivement des ustensiles de cuisson a fond plat.

Lorsque cela est possible, couvrez les casseroles avec un couvercle pendant
la cuisson.

Utilisez un autocuiseur pour économiser encore plus d'énergie et de temps.

DECLARATION DE CONFORMITE

Cet appareil respecte les conditions requises d'écoconception de la
Réglementation européenne 66/2014 et des Réglementations en matiere
d'écoconception pour les produits liés a I'énergie et les informations
énergétiques (Amendement) (Sortie de I'UE) 2019, conformément a la norme
européenne EN 30-2-1.

Les informations relatives au mode basse consommation de lappareil
conformément au Reglement (UE) 2023/826 sont disponibles sur le lien suivant :
https://docs.emeaappliance-docs.eu.




CARACTERISTIQUES DU BRULEUR CATEGORIE 112E+3+
Type de gaz utilisé Type de brileur Marque de Puissance Consommation Puissance Pression du gaz
l'injecteur thermique nominale thermique mbar
nominale réduite
kw kw
min. nom. | max.
Rapide (R) 128B 3,00 2861/h 0,70
GAZ NATUREL Semi-rapide (SR) 97A 1,65 1571/h 0,40 17 20 25
(Méthane) G20 Auxiliaire (AUX) 78 A 1,00 951/h 0,40
Double Couronne (DC) 16871 4,80 457 1/h 2,20
GAZ DE PETROLE Rapl.de (R.) 85A 3,00 218g/h 0,70
LIQUEFIE Semi-rapide (SR) 66 A 1,65 120g/h 0,40 20 28-30 35
(Butane) G30 Auxiliaire (AUX) 50 1,00 73g/h 0,40
Double Couronne (DC) 107 4,50 327 g/h 2,20
GAZ DE PETROLE Raplfje (R} 85A 3,00 214 g/h 0,70
- Semi-rapide (SR) 66 A 1,65 1184g/h 0,40
LIQUEFIE . 25 37 45
(Propane) G31 Auxiliaire (AUX) 50 1,00 71g/h 0,40
P Double Couronne (DC) 107 4,50 321 g/h 220
Type de gaz utilisé Configuration du modéle Puissance thermique Consommation totale Air nécessaire (m®)ala
5 BRULEURS nominale (kW) nominale combustion de Tm* de gaz
G20 20 mbar 1R-2SR-1AUX-1DC 12,10 11521/h 9,52
G30 28-30 mbar 1R-2SR-1AUX-1DC 11,80 858g/h 30,94
G31 37 mbar 1R-2SR-1AUX-1DC 11,80 843g/h 23,80

ALIMENTATION ELECTRIQUE: 220-240 V ~ 50-60 Hz- 0,6 W
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INSTALLATION (CLASSE 3)

INFORMATIONS TECHNIQUES POUR L'INSTALLATEUR

- Utilisez des gants de protection pour manipuler, préparer et installer le produit.

+  Latable de cuisson peut étre encastrée dans un plan de travail de 20 + 60 mm d'épaisseur avec installation standard. Pour montage encastré 30 + 68 mm.

- Sivous n'installez pas de four sous la table de cuisson, placez un panneau de séparation de dimension au moins égale a celle de la découpe pratiquée dans
le plan de travail. Ce panneau doit étre installé a 150 mm maximum en dessous de la surface supérieure du plan de travail, mais en aucun cas a moins de 20
mm de la partie inférieure de la table de cuisson. Si vous avez l'intention d'installer un four sous la table de cuisson, assurez-vous qu'il est doté d'un systeme
de refroidissement.

DIMENSIONS ET DISTANCES A RESPECTER

min, 20 mm
max. 60 mm

<

My 560

|

Min. 750 mm

42 mm

min. 30 mm

Avant d'appliquer du silicone, la table de cuisson doit étre centrée dans la découpe

REMARQUE: si la distance "A” entre les éléments muraux est de 600mm a 730 mm, la hauteur "B” doit étre au minimum de 530mm.
Si la distance "A” entre les éléments muraux est supérieure a la largeur de la table de cuisson, la hauteur ”"B” doit &tre au minimum de 400 mm.
Avantd’installer une hotte au-dessus de la table de cuisson, veuillez vous référer au manuel d'utilisation de la hotte qui spécifie les distances adéquates.

ASSEMBLAGE

Apreés avoir nettoyé le pourtour de la table de cuisson, appliquez le joint fourni comme illustré sur la figure.

Installez la table de cuisson dans 'ouverture du plan de cuisson dont les dimensions correspondent a celles figurant dans
le mode d’emploi.

REMARQUE: le cordon d'alimentation doit étre suffisamment long pour permettre son extraction par le haut.

Pour fixer la table de cuisson, utilisez les attaches (A) fournies. Introduisez les attaches dans les orifices prévus a cet effet (indiqués par la fleche) et fixez-les a I'aide
des vis en fonction de I'épaisseur de la table de cuisson (voir figures suivantes).

e —2 Ve — NYe-

§§§ 68 mm
RACCORDEMENT AU GAZ

»  Raccordezle coude (A)* ou (B)* fourni au tuyau principal d'alimentation de la table de cuisson et installez la rondelle (C) fournie,
conformément a la norme EN 549.

* Utilisez le coude (A) pour la France et le coude (B) pour tous les autres pays.
« Une fois le tuyau de gaz raccordé, vérifiez I'absence de fuites a I'aide d’eau savonneuse. Allumez les brileurs et tournez les

Installation standard

boutons de la position maximale @ a la position minimale ® pour vérifier la stabilité de la flamme.

BRANCHEMENT ELECTRIQUE

L
Cable de masse
(jaune / vert) @

N




MERCI D’AVOIR CHOISI UN PRODUIT WHIRLPOOL
Afin de profiter d'une assistance plus compleéte, veuillez
enregistrer votre produit sur www.register10.eu.

Lisez attentivement les consignes de sécurité avant
d’utiliser 'appareil.

Manuel du propriétaire

VEUILLEZ SCANNER LE QR CODE \
SUR VOTRE APPAREIL POUR
OBTENIR PLUS D'INFORMATIONS

DESCRIPTION DU PRODUIT

.

Grilles amovibles

Symboles

2. Braleur Auxiliaire Cercle ombré ® Robinet fermé
3. Bruleur Rapide . Ouverture/débit max.,
4. Braleur a double couronne Flamme maximale @ et allumage électrique
5. Braleur Semi-Rapide Flamme minimale @ Ouverture min./débit réduit
6. Brileur Semi-Rapide
7. Bouton de commande du braleur Auxiliaire 200
| 8. Bouton de commande du briileur Rapide 2og
— @ @ @ @ @ 9. Bouton de commande du brileur a double couronne g-g
poroyor o8 10. Bouton de commande du bréileur Semi Rapide Sof
(b @ @ 11. Bouton de commande du bréileur Semi Rapide Cog
USAGE QUOTIDIEN
MODE D’EMPLOI DE LA TABLE DE CUISSON BRULEUR @ D'USTENSILE DE CUISSON
T\ Ne laissez pas la flamme du bréleur dépasser du bord de la casserole. Double Couronne De 24326 cm
:ll\;l:sogl;:\ll:l‘:'e;;sm:e la table de cuisson est utilisée, elle peut étre chaude Rapide De 24 5 26 cm
« Pourallumer un des braleurs, tournezle bouton correspondant dans le sens Semi-rapide Del16a22cm
inverse des aiguilles d'une montre jusqu’a la position de flamme maximale. Auxiliaire De8314cm

+  Appuyez sur le bouton du bandeau de commande et maintenez-le dans
cette position jusqu’a ce que le brileur s'allume.

- Désquelebrileurestallumé, maintenez le bouton enfoncé pendant5a 10
secondes environ pour permettre le fonctionnement correct du dispositif.

- Ce dispositif de sécurité du brileur permet de couper l'arrivée du gaz
en cas d'extinction inopinée de la flamme (suite a un courant d'air, une
absence momentanée de gaz, un débordement de liquides, etc.).

« Nemaintenez pas le bouton enfoncé plus de 15 secondes. Si, une fois
ce temps écoulé, le brileur ne reste pas allumé, attendez au moins
une minute avant de répéter I'opération.

REMARQUE: si des conditions locales spéciales du gaz distribué rendent
I'allumage du brileur difficile, il est conseillé de répéter I'opération en
placant le bouton sur la position petite flamme.

Il se peut que le brileur s'éteigne lorsque vous relachez le bouton. Cela
signifie que le dispositif de sécurité n'a pas chauffé suffisamment. Dans un tel
cas, veuillez répéter les opérations décrites ci-dessus.

En cas d'extinction accidentelle des flammes du brlleur, tournez la manette
jusqu'a I'arrét et attendez au moins 1 minute avant de tenter de rallumer.

CONSEILS PRATIQUES POUR UTILISER LES BRULEURS

Cette table de cuisson est équipée de brlleurs de différents diamétres. Pour

obtenir une meilleure performance des brileurs, veuillez respecter les consignes

suivantes:

-+ utilisez des ustensiles de cuisson d’'un diametre égal ou légérement
supérieur a celui du foyer (voir le tableau de droite);

- utilisez exclusivement des ustensiles de cuisson a fond plat;

+  cuisez les aliments dans une quantité d'eau adaptée aux besoins et laissez
le couvercle sur la casserole;

- vérifiezque les ustensiles de cuisson ne dépassent pas de la table de cuisson;
«  pour les ustensiles de cuisson a fond convexe (WOK), utilisez la grille de support
(non fournie), et placez-la uniquement sur le brdleur a plusieurs couronnes.

«  éviterles heurts accidentels avec casseroles, grilles ou autres ustensiles de cuisine;
+  nepas utiliser de casseroles ou de-faitouts a cheval sur deux brileurs ou plus.

IMPORTANT: une utilisation inappropriée des grilles peut endommager
la table de cuisson; ne positionnez pas les grilles sens dessus dessous ou
ne les faites pas glisser sur la table de cuisson.

N'utilisez pas:

«  deplaques enfonte, de pierres ollaires, d'ustensiles de cuisson en terre cuite;

« dediffuseurs de chaleur comme des mailles métalliques ou tout autre type;

«  deuxbrlleurssimultanément pourun seul récipient (parexemple, une poissonniére.

Les liquides renversés sur la zone de cuisson chaude peuvent endommager le verre.

ADAPTATION A DIFFERENTS TYPES DE GAZ

& Cette opération doit étre réalisée par un technicien qualifié.

Si votre appareil est congu pour fonctionner avec un type de gaz différent
de celui indiqué sur I'étiquette signalétique et sur I'étiquette d'information
appliquée sur le dessus de la table de cuisson, remplacez les injecteurs.
Retirez I'étiquette d'information et conservez-la avec le mode d’emploi.

Utilisez des détendeurs compatibles avec la pression du gaz indiquée

dans le mode d’emploi:

»  linjecteur de gaz doit étre remplacé par le Service Apres-vente ou par un
technicien qualifié;

« si linjecteur n'est pas livré avec l'appareil, commandez-le auprés du
Service Aprés-vente;

«  réglezles robinets sur le minimum.

REMARQUE: si vous utilisez du gaz de pétrole liquéfié (G30/G31), la vis de

réglage du débit minimal de gaz doit étre serrée a fond.

IMPORTANT: si les boutons de commande des briilleurs tournent
difficilement, contactez le Service Aprés-vente pour le remplacement du
robinet du braleur si celui-ci est défectueux.

IMPORTANT: si vous utilisez une bouteille de gaz, veillez a ce qu’elle soit
correctement installée (orientation verticale).
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REMPLACEMENT DES INJECTEURS (voir le tableau des injecteurs dans
le Consignes de sécurité)

& Cette opération doit étre réalisée par un technicien qualifié.

+  Retirezles grilles (A).

+  Retirezles braleurs (B).

+  Utilisez une clef a douille de taille appropriée et dévissez I'injecteur (C) a
remplacer.

«  Remplacez-le par l'injecteur compatible avec le nouveau type de gaz.

+ Remontezl'injecteur en (D).

«  Sivous possédez un brdleur a multiples couronnes, utilisez la clef latérale pour
remplacer l'injecteur (E).

%
i

Avant d'installer la table de cuisson, n‘oubliez pas de coller I'étiquette fournie
avec les injecteurs contenant les informations correspondant au gaz utilisé.

NETTOYAGE ET ENTRETIEN

REGLAGE DES ROBINETS SUR LE MINIMUM

& Cette opération doit étre réalisée par un technicien qualifié.
Le réglage doit étre effectué avec le robinet sur le minimum @ (petite flamme).
L'air primaire des brGleurs ne doit pas étre réglé.

Pour vous assurer que le réglage minimal est correctement réglé, retirez le
bouton (F) et procédez comme suit:

«  serrezlavis pour réduire la hauteur de la flamme (=) ;
« desserrez la vis pour augmenter la hauteur de la flamme (+).

Allumez maintenant les brileurs et tournez les boutons de la position

vers la position minimale ® pour vérifier la stabilité de la flamme.

G
A

maximale

Une fois le réglage terminé, refaites le joint en utilisant une cire a cacheter ou
un matériau équivalent.

& Débranchez I'appareil avant de procéder a son entretien.

NETTOYAGE DE LA SURFACE DE LA TABLE DE CUISSON

«  Nettoyez les parties émaillées et en verre a I'eau chaude en utilisant un peu
de détergent neutre.

- Siles surfaces en acier inoxydable restent trop longtemps en contact avec
de I'eau calcaire ou des détergents corrosifs, des taches risquent de se
former. Eliminez tout débordement de liquide (eau, sauce, café, etc)) avant
gu'il ne séche.

+  Nettoyez a I'eau chaude en utilisant un détergent neutre, puis essuyez a
I'aide d'un chiffon doux ou d’une peau de chamois. Eliminez les résidus
carbonisés a l'aide d’'un produit de nettoyage spécial pour surfaces en
acier inoxydable.

REMARQUE: nettoyez I'inox uniquement avec un chiffon doux ou une

éponge.

«  Nutilisezen aucun cas de produits abrasifs ou corrosifs, de produits chlorés
ou de tampons a récurer.

« Nutilisez pas d'appareils de nettoyage a la vapeur.

«  Nutilisez pas de produits inflammables.

«  Essuyez immédiatement les substances acides ou alcalines, telles que
vinaigre, moutarde, sel, sucre ou jus de citron, qui se sont déposées sur la
table de cuisson.

NETTOYAGE DES ELEMENTS DE LA TABLE DE CUISSON

«  Nettoyez les parties en verre et émaillées uniquement avec un chiffon
doux ou une éponge.

Les grilles, les chapeaux des brileurs et les briileurs peuvent étre retirés
pour étre nettoyés.

« Lavez-les a la main, a 'eau chaude en utilisant un détergent non abrasif.
Veillez a éliminer soigneusement tous les résidus d'aliments et assurez-
vous qu‘aucune des ouvertures des brlleurs n'est obstruée.

Rincez et séchez.

« Lesgrilles en fonte peuvent étre nettoyées au lave-vaisselle.

Enlevez tous les résidus d’aliments briilés avant de placer les grilles
dans le rack inférieur du lave-vaisselle.

+  Réinstallez les braleurs et les chapeaux des brleurs dans leurs logements
respectifs.

« Au moment de réinstaller les grilles, assurez-vous que celles-ci sont
alignées par rapport au brdleur.

«  Surlesmodéles équipés de bougies d'allumage électriques et de dispositif
de sécurité, veillez a nettoyer soigneusement I'extrémité de la bougie
pour garantir son bon fonctionnement. Vérifiez régulierement I'état de
ces éléments et nettoyez-les a l'aide d'un chiffon humide, si nécessaire.
Eliminez tout résidu d’aliment & I'aide d’un cure-dent ou d'une aiguille.

REMARQUE: pour ne pas endommager le dispositif d’allumage électrique,
actionnez-le uniquement lorsque les briileurs ont été remis en place.

Whj;lfa?ool



FR |
GUIDE DE DEPANNAGE

Manuel du propriétaire

En cas de mauvais fonctionnement de la table de cuisson, avant de contacter
le Service Aprés-vente, consultez le chapitre Diagnostic des pannes afin
d'identifier le probleme.

1. Lebrdleur ne s'allume pas ou la flamme est irréguliére
Vérifiez que:
« l'alimentation du gaz ou I'alimentation électrique n’est pas coupée et, en
particulier, que le robinet d'arrivée du gaz est ouvert;
« la bouteille de gaz (gaz liquide) nest pas vide;
- les ouvertures des bruleurs ne sont pas obstruées;
« I'extrémité de la bougie n’est pas encrassée;
« tous les éléments des brleurs sont positionnés correctement;
« lIn'y a pas de courant d'air a proximité de la table de cuisson.

2. Lebrdleur nereste pas allumé

Vérifiez que:

« lors de I'allumage du brdleur, le bouton est maintenu enfoncé pendant
un laps de temps suffisant pour permettre au dispositif de protection
de s'enclencher;

« les ouvertures du brlleur ne sont pas obstruées a proximité du
thermocouple;

« l'extrémité du dispositif de sécurité n'est pas encrassée;

- le réglage du débit minimal de gaz est correct (voir paragraphe
correspondant.

SERVICE APRES-VENTE

3. Les ustensiles de cuisson ne sont pas stables
Vérifiez que:
« lefond des ustensiles de cuisson est parfaitement plat;
« l'ustensile de cuisson est correctement centré sur le brileur;
« les grilles n"ont pas été inversées ou mises en place de fagon incorrecte.

Si le probléme persiste aprés ces vérifications, contactez votre Service Apres-
vente le plus proche.

AVANT D’APPELER LE SERVICE APRES-VENTE:

1. Vérifiez en premier lieu si vous pouvez remédier au probléme a l'aide des
suggestions de la section GUIDE DE DEPANNAGE.
2. Eteignez puis rallumez I'appareil pour voir si le probléme persiste.

SI LE PROBLEME PERSISTE TOUJOURS APRES LES VERIFICA:FIONS
PRECEDENTES, CONTACTER LE SERVICE APRES-VENTE LE PLUS PRES.

Lorsque vous contactez notre Service Apres-vente, toujours préciser:
« une bréve description du probleme;
+ letype etle modéle exact de I'appareil;

&= Y8

+ lenuméro de série (le numéro aprés le mot «SN» sur la plaque signalétique
située sous l'appareil). Le numéro de série est également disponible dans
la documentation;

Mod. XXX XXX

Ind.C.  XXXX XXXX XXXX

z
=0
oE
2«
a3
gﬁ:
£

2

|SN: XXXX XXXX XXXX

Prod.N. XXXX XXXX XXXX

«  votre adresse compléte ;
«  votre numéro de téléphone.

Si des réparations sont nécessaire, contactez un service aprés-vente agréé
(vous aurez ainsi la garantie que les piéces défectueuses seront remplacées
par des pieces d'origine et que la réparation de votre appareil sera effectuée
correctement).

Vous trouverez les politiques, la documentation standard et des informations supplémentaires sur le produit :

»  Enutilisant le QR Code dans votre appareil;
«  Envisitant notre site Internet docs.whirlpool.eu/docs;

«  Vous pouvez également contacter notre service aprées-vente (voir numéro de téléphone dans le livret de garantie). Lorsque
vous contactez notre Service apres-vente, veuillez indiquer les codes figurant sur la plaque signalétique de l'appareil.

®/TM/© 2024 Whirlpool. Produit sous licence.

400020014086
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NORME DI SICUREZZA

|
AT
IMPORTANTE: DA LEGGERE E OSSERVARE

A\ Queste istruzioni sono valide se sullapparecchio & riportato il
simbolo del paese. Se il simbolo del paese non & presente
sullapparecchio occorre fare riferimento alle istruzioni tecniche,
che contengono le istruzioni necessarie per la modifica
dellapparecchio secondo le condizioni d'uso del paese.

A\ ATTENZIONE: I'uso di apparecchi di cottura a gas causa la
produzione di calore, umidita e prodotti di combustione nel
locale di installazione. La cucina deve essere ben ventilata,
soprattutto durante l'uso dellapparecchio: tenere aperti i
canali di ventilazione naturali o installare un dispositivo di
ventilazione meccanica (una cappa di estrazione meccanica).
Unusointensivoe prolungatodellapparecchio puorichiedere
una ventilazione supplementare o piu efficace, ad esempio
lapertura di una finestra o, se possibile, lattivazione a una
maggiore velocita di un dispositivo di ventilazione meccanica.
M\La mancata osservanza delle informazioni contenute in
questo manuale puo causare rischi di incendio o esplosione,
con conseguenti danni materiali o lesioni personali.

Prima di utilizzare lapparecchio, leggere le seguenti norme di
sicurezza. Conservarle per eventuali consultazioni successive.
Questo manuale e l'apparecchio sono corredati daimportanti
avvertenze di sicurezza, da leggere e rispettare sempre. I
fabbricante dedlina qualsiasi responsabilita che derivi dalla
mancata osservanza delle presenti istruzioni di sicurezza, da
usi impropri dellapparecchio o da errate impostazioni dei
comandi.

N\ AVVERTENZA: Se la superficie del piano cottura & incrinata,
nonutilizzare lapparecchio perevitareilrischiodifolgorazione.
N AVVERTENZA: Pericolo di incendio: non appoggiare
oggetti sulle superfici di cottura.

AN ATTENZIONE: Il processo di cottura deve essere sorvegliato. |
processi di cottura brevi richiedono una supervisione continua.
N\ AVVERTENZA: La cottura non sorvegliata su un piano di
cottura con grasso e olio puo essere pericolosa e generare
incendi. Non tentare MAI di spegnere le fiamme conacqua. Al
contrario, spegnere lapparecchio e soffocare le fiamme, ad
esempio con un coperchio o una coperta antincendio.

M\ Non utilizzare il piano di cottura come superficie di lavoro o
appoggio.Nonavvicinareallapparecchio stoffe o altri materiali
infiammabili fino a che tutti i componenti non si siano
completamente raffreddati per evitare il rischio di incendi.

M\ Tenere I'apparecchio fuori dalla portata dei bambini di eta
inferiore a 3 anni. Senza la sorveglianza costante di un adulto,
tenere l'apparecchio fuori dalla portata dei bambini di eta
inferiore a 8 anni. | bambini di eta superiore agli 8 anni, le
persone con ridotte capacita fisiche, sensoriali o mentali e le
persone che non abbiano esperienza o0 conoscenza
dellapparecchio potranno utilizzarlo solo sotto sorveglianza,
oquandosianostateistruitesull'utilizzosicurodellapparecchio
e siano consapevoli dei rischi del suo utilizzo. Vietare ai
bambini di giocare con lapparecchio. La pulizia e la
manutenzione ordinaria non devono essere effettuate da
bambini senza la supervisione di un adulto.

M\ ATTENZIONE: in caso di rottura del vetro del piano di
cottura: spegnere immediatamente tutti i bruciatori e le
resistenze  elettriche e  scollegare  lapparecchio

dallalimentazione, non toccare la superficie dellapparecchio;
non utilizzare lapparecchio.

Il coperchio di vetro pud rompersi se viene riscaldato. Prima di
chiudere il coperchio, spegnere tutti i bruciatori e le piastre
elettriche.Non chiudereil coperchio seibruciatori sono accesi.
N AVVERTENZA: Lapparecchio e suoi componentiaccessibili
possono diventare molto caldi durante I'uso. Fare attenzione
anon toccare gli elementiriscaldanti. Tenere lontanii bambini
dietainferioreagli8anni,amenochenonsianocostantemente
sorvegliati.

A\ alimento non deve essere lasciato nel o sul prodotto per
piti di un‘ora prima o dopo la cottura.

USO CONSENTITO

O\ ATTENZIONE: Iapparecchio non & destinato ad essere
messo in funzione mediante un dispositivo di commutazione
esterno, ad esempio un temporizzatore, o attraverso un
sistema di comando a distanza separato.

Mlapparecchio & destinato alluso domestico e ad
applicazioni analoghe, quali: aree di cucina per il personale di
negozi, uffici e altri contesti lavorativi; agriturismi; camere di
hotel, motel, bed & breakfast e altri ambienti residenziali.

N\ Non sono consentiti altri usi (ad esempio, il riscaldamento
dilocali).

N\ Questo apparecchio non & destinato all'uso professionale.
Non utilizzare l'apparecchio allaperto.

A\ Utilizzare pentole e tegami di diametro pario leggermente
superiore al diametro dei bruciatori (vedere la tabella). Evitare
che le pentole, posizionate sulle griglie, fuoriescano dal
perimetro del piano di cottura.

Mluso improprio delle griglie potrebbe danneggiare il
piano:evitare diappoggiare le griglie capovolte o ditrascinarle

sul piano.

Non lasciare che la fiamma del bruciatore si estenda oltre il bordo della pentola.

Se la superficie del piano & in vetro, non utilizzare le bistecchiere in ghisa, le pietre di
collare, le pentole e le padelle in terracotta.

Nonutilizzare:dissipatoridirete metallicaodialtrotipo;due bruciatorisimultaneamente
per la cottura con un solo recipiente (ad esempio una pesciera).

Qualora particolari condizioni del gas erogato localmente rendessero difficoltosa
I'accensione del bruciatore, si consiglia di ripetere l'operazione con la manopola
ruotata sulla posizione della fiamma piccola.

In caso di installazione di una cappa sul piano di cottura, fare riferimento alle relative
istruzioni per la distanza corretta.

| piedini di protezione in gomma sotto le griglie potrebbero essere ingeriti dai bambini
piccoli rappresentando il rischio di soffocamento. Dopo avere rimosso le griglie,
controllare che tutti i piedini siano montati correttamente..

INSTALLAZIONE

\Per evitare il rischio di lesioni personali, le operazioni di
movimentazione e installazione dellapparecchio devono
essere eseguite da almeno due persone. Per evitare rischi di
taglio, durante le operazioni di disimballaggio e installazione
utilizzare i guanti protettivi.

M\ collegamenti di gas ed elettricita devono essere conformi
alle norme locali.

Mlinstallazione, comprendente anche eventuali raccordi per
lalimentazione idrica e i collegamenti elettrici, e gli interventi
diriparazione devono essere eseguiti da personale qualificato.
Non riparare o sostituire qualsiasi parte dellapparecchio se
non espressamente richiesto nel manuale d'uso. Tenere i
bambini a distanza dal luogo dellinstallazione. Dopo aver
disimballato l'apparecchio, assicurarsi che non sia stato




danneggiato durante il trasporto. In caso di problemi,
contattare il rivenditore o il Servizio Assistenza. A installazione
completata, conservare il materiale di imballaggio (parti in
plastica, polistirolo, ecc) fuori della portata dei bambini per
evitare potenziali rischi di soffocamento. Prima di procedere
allinstallazione, scollegare l'apparecchio dalla rete elettrica per
non correre il rischio di scosse elettriche. Per evitare il rischio di
incendio o di folgorazione, durante linstallazione assicurarsi
che lapparecchio non danneggi il cavo di alimentazione.
Attivare lapparecchio solo dopo avere completato la
procedura di installazione.

A\ AVERTENZA: la modifica dellapparecchio e del metodo
di installazione sono essenziali per il suo utilizzo sicuro e
corretto in ogni paese.

A\ Utilizzare regolatori di pressione idonei alla pressione del
gas indicata nelle istruzioni.

Ml locale deve essere prowvisto di un sistema di estrazione
dellariain grado diespellere i fumi prodotti dallacombustione.
Ml locale deve inoltre consentire un‘adeguata circolazione
dellaria, in quanto laria € necessaria per la normale
combustione. llflusso d'arianon deve essere inferiorea 2 m*/h
per ogni kKW di potenza installata.

M|l sistema di circolazione pud aspirare laria direttamente
dall'esterno mediante una tubazione con sezione interna non
inferiore a 100 cm? l'apertura non deve essere soggetta ad
alcun tipo di ostruzione.

NIl sistema puo fomire laria necessaria per la combustione
anche in modo indiretto, ad esempio da locali adiacenti provvisti
di tubazioni di circolazione dell‘aria del tipo sopra descritto. Tali
locali, tuttavia, non devono essere spazi comuni, camere da letto
o stanze che possano presentare rischi dincendio.

Ml gas di petrolio liquido (GPL) si sposta verso terra perché &
piu pesante dellaria. Per questa ragione, i locali che
contengano bombole di GPL devono essere provvisti di sfiati
che consentano al gas di fuoriuscire in caso di perdite. Le
bombole di GPL, anche solo parzialmente piene, non devono
essere installate o conservate in locali o aree di deposito
situate sotto il piano terreno (cantine, ecc). E consigliabile
tenere nel locale solo la bombola in uso, posizionandola in
modo che non sia esposta a fonti di calore esterne (forni,
camini, stufe, ecc.) che possanoinnalzare la temperatura della
bombola oltre 50°C.

Se larotazione delle manopole dei bruciatori dovesse risultare difficoltosa, contattare il
Servizio Assistenza, che in caso di rubinetto difettoso provvedera a sostituirlo.

Le aperture utilizzate per la ventilazione e la dispersione del calore non devono mai
essere coperte.

M\ Eseguire tutte le operazioni di taglio del mobile prima di
inserire il forno, avendo cura di rimuovere trucioli o residui di
segatura.

M\Se I'apparecchio non & installato sopra un forno, &
necessario installare un pannello divisorio (non in dotazione)
nel vano sottostante.

COLLEGAMENTO DEL GAS

N\ AVVERTENZA: Prima dellinstallazione, controllare che le
condizioni di distribuzione del locale (tipo e pressione del gas)
siano compatibili con la configurazione dell'apparecchio.

M\ Controllare che la pressione del gas dellimpianto sia in
linea con i valori riportati nella Tabella “Specifiche di bruciatori
e ugelli”

MNAVWERTENZA: le  condizioni di  configurazione
dellapparecchio sonoriportate sull'etichetta (o sulla targhetta
matricola).
N\ AVVERTENZA: questo apparecchio non & collegato a un
dispositivo di evacuazione dei prodotti di combustione.
linstallazione e lallacciamento devono essere eseguiti in
conformita alle norme vigenti. Prestare particolare attenzione
ai requisiti in materia di ventilazione.
A\ Se I'apparecchio & collegato a un impianto a gas liquido, la
vite di regolazione deve essere serrata con la massima forza
possibile.
/N IMPORTANTE: sessi utilizza unabombola digas o installato
un serbatoio di gas, questi devono essere posizionati
correttamente (orientamento verticale).
O\ AVVERTENZA: questa operazione deve essere eseguita da
un tecnico qualificato.
M\Per lallacciamento del gas, utilizzare solo un tubo di
metallo flessibile o rigido.
A Collegamento con tubo rigido (rame o acciaio)
Il collegamento allimpianto del gas deve essere eseguito in
modo da evitare qualsiasi forma di compressione o di trazione
sullapparecchio.Sullarampadialimentazionedellapparecchio
sitrovaunraccordoal regolabile, provvisto diuna guarnizione
di tenuta contro le perdite. La guamizione deve essere
riapplicata dopo ogni rotazione del raccordo (la guarnizione &
in dotazione con l'apparecchio). Il raccordo per il tubo di
mandata del gas & un attacco maschio cilindrico 1/2 filettato.
A\ Collegamento di un tubo in acciaio inox flessibile senza
saldature a un attacco filettato Il raccordo per il tubo di mandata
del gas € un attacco maschio cilindrico 1/2 filettato. Questi tubi
devono essere installatiin modo che la loro estensione completa
non superi i 2000 mm di lunghezza. Una volta eseguito il
collegamento, controllare che il tubo in metallo flessibile non
entri a contatto con parti mobili e non sia compresso. Usare solo
tubi e guarnizioni conformi alle norme nazionali vigenti.
AN IMPORTANTE: nel caso si utilizzi un tubo in acciaio inox,
questo dovra essere installato in modo da non entrare in
contatto con parti mobili (es. cassetti). Il tubo deve passare in
un‘area libera da ingombri e deve essere ispezionabile su
tutta la lunghezza.
M 'apparecchio deve essere collegato allimpianto del gas o
allabombola del gasin conformita alle norme nazionali vigenti.
Primadi procedereal collegamento, verificare chelapparecchio
sia compatibile con l'impianto di alimentazione del gas che si
intende utilizzare. In caso contrario, seguire le istruzioni del
paragrafo “Adattamento dellapparecchio al tipo di gas”.
A&\ Dopo il collegamento all'alimentazione del gas, verificare
con unasoluzione diacqua saponata che non visiano perdite.
Con i bruciatori accesi, ruotare le manopole dalla posizione
massima 1* alla posizione minima 2* per verificare la stabilita
della fiamma.
ADATTAMENTO DELLAPPARECCHIO AL TIPO DI GAS
(Questa operazione deve essere eseguita da un tecnico
ualificato).

Per adattare I'apparecchio a un tipo di gas diverso da
quello per il quale é stato prodotto (indicato sull'etichetta),
seguire la procedura riportata dopo i disegni di installazione.




AVVERTENZE ELETTRICHE

AN IMPORTANTE: Le informazioni sui consumi di corrente e
tensione sono riportate sulla targhetta matricola.

Ml cavo di alimentazione deve essere sufficientemente
lungo da consentire il collegamento dellapparecchio, una
volta posizionato nellubicazione definitiva, alla presa di
corrente. Non tirare il cavo di alimentazione.

M\ Deve essere possibile scollegare Iapparecchio dalla rete
elettrica disinserendo la spina, se questa e accessibile, o
tramite un interruttore multipolare installato a monte della
presa nel rispetto dei regolamenti elettrici vigenti; inoltre,
lapparecchio deve essere messo a terra in conformita alle
norme di sicurezza elettrica nazionali.

N\ Non utilizzare cavi di prolunga, prese multiple o adattatori.
Una volta terminata l'installazione, i componenti elettrici non
devono pil essere accessibili. Non utilizzare l'apparecchio
quando si € bagnati oppure a piedi nudi. Non accendere
lapparecchio se il cavo di alimentazione o la spina sono
danneggiati, se si osservano anomalie di funzionamento o se
lapparecchio & caduto o & stato danneggiato.

AM\Se il cavo di alimentazione & danneggiato, deve essere
sostituito con uno dello stesso tipo dal produttore, da un
centro diassistenza autorizzato o da un tecnico qualificato per
evitare situazioni di pericolo o rischi di scosse elettriche.
PULIZIA EMANUTENZIONE

N\ AVVERTENZA: Per evitare rischi di folgorazione, prima di
qualsiasi intervento di manutenzione accertarsi che
lapparecchio sia spento e scollegato dallalimentazione
elettrica; non usare in nessun caso pulitrici a getto di vapore.
M\ Non utilizzare prodotti abrasivi o corrosivi, prodotti a base
di cloro o pagliette.

A\Per evitare danni allaccensione elettrica, non utilizzarla
guando i bruciatori non sono nella loro sede.
SMALTIMENTO DEL MATERIALE DI IMBALLAGGIO

Il materiale di imballaggio e riciclabile al 100% ed & contrassegnato dal simbolo del
riciclaggio &

Le varie parti dellimballaggio devono pertanto essere smaltite responsabilmente e in
stretta osservanza delle norme stabilite dalle autorita locali.

SMALTIMENTO DEGLI ELETTRODOMESTICI

Questo prodottoéfabbricato con materialericiclabile oriutilizzabile. Smaltireil prodotto
rispettando le normative locali in materia. Per ulteriori informazioni sul trattamento, il
recupero e il riciclaggio degli elettrodomestici, contattare ['ufficio locale competente,
il servizio di raccolta dei rifiuti domestici o il negozio presso il quale il prodotto é stato
acquistato. Questo apparecchio & contrassegnato in conformita alla direttiva europea
2012/19/UE, Rifiuti di apparecchiature elettriche ed elettroniche (RAEE) e alle norme sui
rifiuti di apparecchiature elettriche ed elettroniche 2013 (e successive modifiche).
Assicurandosi che questo prodotto sia smaltito in modo corretto, l'utente contribuisce
a prevenire le conseguenze negative per l'ambiente e la salute.

I simbologsul prodotto osulladocumentazione diaccompagnamentoindicache questo
apparecchio non deve essere smaltito come rifiuto domestico, bensi conferito presso un
centro di raccolta preposto al ritiro delle apparecchiature elettriche ed elettroniche.

CONSIGLIPERIL RISPARMIO ENERGETICO

Utilizzare pentole e tegami con diametro del fondo corrispondente al diametro della
zona di cottura.

Utilizzare solo pentole e padelle con fondo piatto.

Se possibile, tenere il coperchio sulle pentole durante la cottura.

Utilizzare la pentola a pressione per ridurre il consumo di energia e il tempo di cottura.

DICHIARAZIONE DI CONFORMITA

Questo apparecchio soddisfa i requisiti di Ecodesign del regolamento europeo 66/2014 e
I'Ecodesign periprodotti connessiallenergia e le informazioni sull'energia (emendamento)
(Uscita UE) Regolamenti 2019 in conformita con la norma europea EN 30-2-1.

Le informazioni relative alla modalita a basso consumo dell'apparecchio in
conformita con il Regolamento (UE) 2023/826 sono disponibili al seguente
link: https://docs.emeaappliance-docs.eu.




SPECIFICHE DI BRUCIATORI EUGELLI  IT CATEGORIA  112H3+
Tipo di gas utilizzato Tipo di bruciatore Iniettore Portata termica Consumo Potenza termica Pressione del gas
nominale nominale ridotta mbar
kw
kw min. nom. | max.
Rapido (R) 128B 3,00 2861/h 0,70
GAS NATURALE Semirapido (SR) 97A 1,65 1571/h 0,40 17 20 95
(Metano) G20 | Ausiliario (AUX) 78 A 1,00 951/h 0,40
2 corone (DC) 16821 4,80 457 1/h 2,20
GAS PETROLIO Rap@o (B) 85A 3,00 218g/h 0,70
LIQUIDO Semirapido (SR) 66 A 1,65 120g/h 0,40 20 28-30 35
(Butano) G30 Ausiliario (AUX) 50 1,00 73 g/h 0,40
2 corone (DQ) 107 4,50 327 g/h 2,20
GAS PETROLIO Raplfjo (B) 85A 3,00 214g/h 0,70
Semirapido (SR) 66 A 1,65 118g/h 0,40
LIQUIDO o 25 37 45
Ausiliario (AUX) 50 1,00 71g/h 0,40
(Propano) G31
2 corone (DQ) 107 4,50 321g/h 2,20
Tipo di gas utilizzato Configurazione modello Potenza termica nominale Consumo totale Aria necessaria (m®) per la
5 BRUCIATORI (kW) nominale combustione di 1 m*di gas
G20 20 mbar 1R-2SR-1AUX-1DC 12,10 11521/h 9,52
G30 28-30 mbar 1R-2SR-1AUX-1DC 11,80 858g/h 30,94
G31 37 mbar 1R-2SR-1AUX-1DC 11,80 843g/h 23,80

ALIMENTAZIONE ELETTRICA: 220-240 V ~ 50-60 Hz - 0,6 W
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INSTALLAZIONE (CLASSE 3)

INFORMAZIONI TECNICHE PER L'INSTALLATORE

«  Utilizzare guanti protettivi per maneggiare, preparare e installare il prodotto.

« Questo prodotto puo essere incassato in un top (piano di lavoro) dello spessore di 20 + 60 mm con installazione standard. Per installazione flush 30 + 68 mm.

+  Sesottoil piano di cottura non & previsto un forno, inserire un pannello separatore che abbia una superficie pari almeno all'apertura nel piano di lavoro. Tale
pannello deve essere posizionato a una distanza massima di 150 mm dalla superficie superiore del piano di lavoro e in nessun caso inferiore a 20 mm dal
fondo del piano di cottura. In caso si intenda installare un forno sotto il piano di cottura, assicurarsi che il forno sia dotato di un sistema di raffreddamento.

DIMENSIONI E DISTANZE DA RISPETTARE

|

Min. 750 mm

42 mm

Prima di applicare il silicone, centrare il piano di cottura nell'incasso

NOTA: se la distanza “A” tra i pensili @ compresa tra 600 mm e 730 mm, I'altezza “B” deve essere minimo 530 mm.
Se la distanza “A” tra i pensili @ maggiore della larghezza del piano di cottura, I'altezza “B” deve essere minimo 400 mm.
Qualora venga installata una cappa sopra il piano di cottura, fare riferimento alle istruzioni di montaggio della cappa per la distanza da rispettare.

MONTAGGIO

Dopo aver pulito la superficie perimetrale, applicare al piano di cottura la guarnizione in dotazione come
mostrato in figura.

Posizionare il piano all'interno dell'apertura praticata secondo le dimensioni indicate nelle istruzioni.

NOTA: il cavo di alimentazione deve essere sufficientemente lungo da permetterne I'estrazione dall’alto.

Per bloccare il piano di cottura, utilizzare le staffe (A) in dotazione. Posizionare le staffe in corrispondenza dei fori evidenziati dalla freccia e fissarle con le apposite
viti in modo da adattarle allo spessore del top (vedere le figure seguenti).
IGO mm

Installazione Standard

;%Eﬂ\ N 20 mm

§§§ 68 mm
COLLEGAMENTO GAS

«  Collegare il raccordo a gomito (A)* o (B)* fornito insieme al tubo di alimentazione principale del piano di cottura e interporre
la guarnizione (C) in dotazione, a norma EN 549.

* Utilizzare il raccordo a gomito (A) per la Francia e il raccordo a gomito (B) per tutti gli altri paesi.
+  Dopo il collegamento all'alimentazione del gas, verificare con una soluzione di acqua saponata che non vi siano perdite. Con

i bruciatori accesi, ruotare le manopole dalla posizione massima 'Y alla posizione minima ® per verificare la stabilita della
fiamma.

CONNESSIONE ELETTRICA

L

Cavo di terra
(giallo / verde)

N




GRAZIE PER AVERE ACQUISTATO UN PRODOTTO WHIRLPOOL

Manuale d’'uso

Per ricevere un’assistenza pit completa, registrare il S| PREGA DI SCANSIONARE
= prodotto su www.register10.eu. IL CODICE QR SUL PROPRIO
Prima di utilizzare I'apparecchio leggere attentamente APPARECCHIO PER OTTENERE
le istruzioni di sicurezza. MAGGIORI INFORMAZIONI
DESCRIZIONE DEL PRODOTTO
1. Griglie amovibili Symboli

~ 00000
b
USO QUOTIDIANO

SV ® N O VA W
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Bruciatore ausiliario

Bruciatore rapido

Bruciatore 2 corone

Bruciatore semirapido

Bruciatore semirapido

Manopola del bruciatore ausiliario
Manopola comando bruciatore rapido
Manopola comando bruciatore 2 corone
Manopola del bruciatore semirapido

Manopola del bruciatore semirapido

Pallino pieno ® Rubinetto chiuso

Massima apertura/erogazione

Fiamma grande @ . -
e accensione elettrica

Minima apertura

Fiamma piccola @ o erogazione ridotta

O @& 0 O

0
e00®e000000

000000 O0OmEO

UTILIZZO DEL PIANO DI COTTURA

& Non lasciare che la fiamma del bruciatore si estenda oltre il bordo della
pentola.

IMPORTANTE: quando é in funzione, tutta la superficie del piano di
cottura potrebbe riscaldarsi.

«  Peraccendere unodeibruciatori, ruotare lamanopola corrispondente in senso
antiorario fino a far coincidere I'indice con il simbolo di fiamma massima.

«  Premere la manopola contro la mascherina dei comandi per accendere il
bruciatore.

+ Unavoltaacceso il bruciatore, € necessario continuare a tenere premuta la
manopola per circa 5-10 secondi per consentire il corretto funzionamento
del dispositivo.

«  Sitratta di un dispositivo di sicurezza che interrompe la fuoriuscita di gas
in caso di spegnimento accidentale della fiamma (dovuto a correnti d'aria,
interruzione momentanea dell'alimentazione del gas, traboccamenti di
liquidi, ecc.).

« Lamanopola non deve essere tenuta premuta per piu di 15 secondi.
Se, trascorso tale tempo, il bruciatore non rimane acceso, attendere
almeno un minuto prima di tentare un’ulteriore accensione.

NOTA: qualora particolari condizioni del gas erogato localmente
rendessero difficoltosa I'accensione del bruciatore, si consiglia di ripetere
I'operazione con la manopola ruotata sulla posizione della fiamma piccola.

Puo accadere che il bruciatore si spenga al momento del rilascio della
manopola. Cio indica che il dispositivo di sicurezza non si e scaldato a
sufficienza. In questo caso, ripetere le operazioni sopra descritte.

Nel caso di una estinzione accidentale delle fiamme del bruciatore, chiudere
la manopola di comando e non tentare di accenderlo per almeno 1 minuto.

CONSIGLI PRATICI PER L'USO DEI BRUCIATORI

Questo piano di cottura & dotato di bruciatori con diametri diversi. Al fine di

ottenere il massimo rendimento, & utile attenersi alle seguenti regole:

«  utilizzare pentole e tegami di diametro pari o leggermente superiore al
diametro dei bruciatori (vedere la tabella a destra);

- utilizzare soltanto pentole e tegami con fondi piatti;

- utilizzare la giusta quantita d’acqua per la cottura dei cibi e usare il
coperchio;

+  evitare che le pentole, posizionate sulle griglie, fuoriescano dal perimetro
del piano di cottura;

« nel caso di recipienti con fondo convesso (WOK), utilizzare la griglia di
supporto che deve essere posizionata solo sul bruciatore multicorona;

» evitare urti accidentali con pentole,griglie o altri utensili da cucina;

« non lasciare bistecchiere vuote sul fornello acceso per piu di 5 minuti.

IMPORTANTE: l'uso improprio delle griglie potrebbe danneggiare il
piano; evitare di appoggiare le griglie capovolte o di trascinarle sul piano.

BRUCIATORE @ RECIPIENTI
2 Corone da24a26cm
Rapido da24a26cm
Semirapido dal16a22cm
Ausiliario da8al4cm

Non utilizzare:

- bistecchiere in ghisa, supporti in pietra naturale, tegami o pentole in
terracotta;

«  dissipatori di rete metallica o di altro tipo;

»  due bruciatori simultaneamente per la cottura con un solo recipiente (ad
esempio una pesciera).

I liquidi versati sul piano cottura caldo possono causare danni al vetro.

ADATTAMENTO Al DIVERSI TIPI DI GAS

& Questa operazione deve essere eseguita da un tecnico qualificato.

In caso di utilizzo con un gas diverso da quello indicato sulla targhetta matricola
e sull'etichetta informativa posta sulla parte superiore del piano di cottura, &
necessario sostituire gli iniettori.

L'etichetta informativa va rimossa e conservata insieme al libretto istruzioni.

Utilizzare regolatori di pressione idonei alla pressione del gas indicata

nelle istruzioni:

- perlasostituzione degli iniettori del gas, rivolgersi al servizio assistenza o a
un tecnico qualificato;

«  dliiniettori non fornitiin dotazione devono essere richiesti al servizio assistenza;

«  regolare il minimo dei rubinetti.

NOTA: se si utilizza gas di petrolio liquefatto (G30/G31), la vite di

regolazione del minimo deve essere avvitata a fondo.

IMPORTANTE: se la rotazione delle manopole dei bruciatori dovesse

risultare difficoltosa, contattare il Servizio di assistenza tecnica autorizzato

che provvedera alla sostituzione del rubinetto, se difettoso.

IMPORTANTE: se si utilizza la bombola del gas, questa deve essere
posizionata correttamente (orientamento verticale).

Whj;lﬁool



SOSTITUZIONE DEGLI INIETTORI (per il tipo vedere tabella ugelli
nelle Norme di Sicurezza)

& Questa operazione deve essere eseguita da un tecnico qualificato.

«  Rimuovere le griglie (A).

«  Estrarre i bruciatori (B).

« Con una chiave a tubo della dimensione appropriata, svitare I'iniettore da
sostituire (C).

«  Sostituirlo con l'iniettore previsto per il nuovo tipo di gas.

+  Rimontare l'iniettore in (D).

+  Se si dispone di un bruciatore a corona multipla, utilizzare una chiave
laterale per sostituire 'iniettore (E).

?}M

Prima diinstallare il piano di cottura, ricordarsi di applicare la targhetta di taratura
gas fornita con gli iniettori di ricambio, in modo che copra le informazioni gia
presenti.

PULIZIA E CURA

REGOLAZIONE DEL MINIMO DEI BRUCIATORI

& Questa operazione deve essere eseguita da un tecnico qualificato.

La regolazione deve essere eseguita con il rubinetto nella posizione di minimo ®
(fiamma piccola).

Non occorre regolare I'aria primaria dei bruciatori.

Per garantire una corretta regolazione del minimo, rimuovere la manopola e
procedere nel modo seguente:

« avvitare la vite per ridurre 'altezza della fiamma (-);
« allentare la vite per aumentare l'altezza della fiamma (+);

Con i bruciatori accesi, ruotare le manopole dalla posizione massima @ alla
posizione minima ® per verificare la stabilita della fiamma.

) 9

Terminata la regolazione, ripristinare i sigilli con ceralacca o materiale equivalente.

& Scollegare I'alimentazione prima di eseguire la manutenzione.

PULIZIA DEL PIANO COTTURA

«  Leparti smaltate e in vetro vanno lavate con acqua calda e detergente neutro.

«  L'acquacalcareaodetergentiaggressivi potrebberolasciare macchie sulle superfici
in acciaio inox, se rimangono a contatto troppo a lungo. Eliminare prontamente
eventuali residui di cibo (acqua, sugo, caffe, ecc.) prima che si secchino.

«  Pulire con acqua calda e detergente neutro, quindi asciugare con un
panno morbido o una pelle di daino. In caso di sporco difficile, usare
esclusivamente detergenti indicati per le superfici in acciaio inox.

NOTA: pulire le superfici in acciaio inox solo con un panno morbido o una

spugna.

«  Non utilizzare prodotti abrasivi o corrosivi, prodotti a base di cloro o pagliette.

« Non utilizzare pulitrici a getto di vapore.

«  Non utilizzare prodotti inflammabili.

«  Evitaredilasciare sul piano sostanze acide o alcaline come aceto, mostarda,
sale, zucchero o succo di limone.

RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

PULIZIA DEI COMPONENTI DEL PIANO

«  Legriglie, i cappellotti e i bruciatori sono rimovibili per facilitarne la pulizia.

« Lavarli a mano con acqua calda e detersivo non aggressivo avendo cura
di eliminare eventuali incrostazioni e controllando che nessuna delle
aperture del bruciatore sia otturata.

+  Sciacquare e asciugare.

« Legriglie in ghisa possono essere pulite in lavastoviglie.

Rimuovere eventuali residui di cibo bruciato prima diriporre le griglie
nel cestello piti basso della lavastoviglie.

«  Rimontare correttamente bruciatori e cappellotti nelle rispettive sedi.

« Nel riposizionare le griglie, assicurarsi che la zona di appoggio delle
pentole sia allineata con il bruciatore.

« Nei modelli dotati di candeline di accensione elettrica e di termocoppie
di sicurezza, occorre procedere a un‘accurata pulizia della parte terminale
della candelina per assicurame il buon funzionamento. Controllare questi
componenti frequentemente e, se necessario, pulirli con un panno umido.
Eventuali residui di cibo secchi vanno rimossi con uno stuzzicadenti o un ago.

NOTA: per evitare danni all’accensione elettrica, non utilizzarla quando i
bruciatori non sono nella loro sede.

Se il piano cottura non funziona correttamente, prima di chiamare I'assistenza
esaminare questa guida rapida per individuare il problema.

1. Il bruciatore non si accende o la fiamma non é uniforme

Controllare che:

« non ci siano interruzioni nella rete di alimentazione del gas ed elettrica
e, in particolare, che il rubinetto del gas sia aperto;

« labombola del gas liquido non si sia esaurita;

« le aperture del bruciatore non siano ostruite;

+ la parte terminale della candelina non sia sporca;

« tuttele parti che compongonoil bruciatore siano posizionate correttamente;

« non cisiano correnti d‘aria in prossimita del piano.

2. Lafiamma nonrimane accesa

Controllare che:

- lamanopolasia stata premuta afondo durante I'accensione del bruciatore
per il tempo sufficiente ad attivare il dispositivo di sicurezza;

« le aperture del bruciatore non siano ostruite in corrispondenza della
termocoppia;

« la parte terminale del dispositivo di sicurezza non sia sporca;

« laregolazione del minimo sia corretta (vedere il paragrafo corrispondente).

3. Irecipienti sono instabili
Controllare che:
- ilfondo del recipiente sia perfettamente piano;
- il recipiente sia centrato sul bruciatore;
+ le griglie non siano state invertite o posizionate in modo errato.

Se dopo le suddette verifiche il problema persiste, contattare il Servizio Assistenza
pitivicino.

Whj;lfa?ool



|T I Manuale d’uso

SERVIZIO ASSISTENZA

PRIMA DI CHIAMARE IL SERVIZIO ASSISTENZA: « ilnumero di serie (¢ il numero che si trova dopo la parola SN sulla targhetta

1. Verificare se nonssia possibile eliminare da solii guasti. Vedere “RISOLUZIONE matricola posta sotto I'apparecchio). Il numero di serie & indicato anche
DEI PROBLEMI". nella documentazione;

2. Spegnere e riaccendere I'apparecchio per assicurarsi che I'inconveniente sia
stato eliminato.

Mod. XXX XXX

Ind.C.  XXXX XXXX XXXX

z
=9
oF
S><
a3
gn:
£

E

SE DOPO | SUDDETTI CONTROLLI IL PROBLEMA PERSISTE, SN: XXXX XXXX XXXX

CONTATTARE IL SERVIZIO ASSISTENZA PIU VICINO.

Quando si contatta il nostro servizio assistenza,indicare sempre: . o
- unabreve descrizione del guasto; « il proprio indirizzo completo;
- iltipo e il modello esatti del prodotto; + il proprio numero di telefono.

T

Prod.N. XXXX XXXX XXXX

Qualora si renda necessaria una riparazione, rivolgersi ad un centro del Servizio
Assistenza (a garanzia dell'utilizzo di pezzi di ricambio originali e di una corretta
riparazione).

Per le linee guida, la documentazione standard e altre informazioni sui prodotti:

«  Utilizzando il codice QR nel proprio apparecchio;

«  Visitando il nostro sito web docs.whirlpool.eu/docs;

- Oppure, contattare il Servizio Assistenza Tecnica (al numero di telefono riportato sul libretto di garanzia). Prima di
contattare il Servizio Assistenza Clienti, prepararsi a fornire i codici riportati sulla targhetta matricola del prodotto.

®/TM/© 2024 Whirlpool. Prodotto su licenza.

Whirlpool
400020014086 !ﬁ




INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD

|

. ES
ES IMPORTANTE QUE LEA Y SIGA

LAS SIGUIENTES RECOMENDACIONES

M\Estas instrucciones son vélidas si el simbolo del pais
aparece en el aparato. Si el simbolo no aparece en el aparato,
deberd consultar las instrucciones técnicas que le
proporcionaran la informacién necesaria para modificar el
aparatoy adaptarlo a las condiciones de uso del pais.
PRECAUCION: El uso de los aparatos de gas para cocinar
produce calor, humedad y productos de la combustion en la
habitacion en la que esta instalado. Asegurese de que la
cocina esta bien ventilada, sobre todo cuando se esta
utilizando el aparato: mantenga los orificios de ventilacion
natural o instale un dispositivo de ventilacion mecanica
(campanaextractora). El usointensivo prolongadodel aparato
puede requerir ventilacion adicional, comola aperturade una
ventana, 0 una ventilacion mas eficaz, aumentando, por
ejemplo, el nivel de la ventilacion mecanica (si es posible).
ASi no sigue la informacion de este manual con exactitud,
podria provocarse un incendio o una explosion que podria
causar danos o lesiones personales.
Antes de usar el aparato, lea atentamente estas instrucciones
de seguridad. Téngalas a mano para consultarlas mas
adelante.
Tanto estas instrucciones como el aparato contienen
importantes advertencias de seguridad, que deben
respetarse en todo momento. El fabricante declina cualquier
responsabilidad derivada del incumplimiento de estas
instrucciones de seguridad, del uso indebido del aparato o
del ajuste incorrecto de los mandos.
A\ ADVERTENCIA: Si la superficie de la placa esté agrietada,
no utilice el aparato, hay riesgo de descarga eléctrica.
N\ ADVERTENCIA: Peligro de incendio: No deje ningin objeto
sobre las superficies de coccion.
ANPRECAUCION: El proceso de coccién tiene que ser
supervisado. Un proceso de coccidon corto tiene que ser
supervisado continuamente.
/N ADVERTENCIA: Cocinar con grasa o aceite en una placa sin
vigilancia puede resultar peligroso, hay riesgo de incendio. No
intente NUNCA apagar un incendio con agua. Apague el
aparato y cubra la llama con, por ejemplo, una tapa o una
manta ignifuga.
MNo utilice la placa como superficie de trabajo o
apoyo. Mantenga los pafios y otros materiales inflamables
alejados del aparato hasta que todos los componentes se
hayan enfriado por completo; hay riesgo de incendio.
M Mantenga a los nifios menores de 3 afios alejados del
aparato. Los ninos pequenos (3-8 anos) deben mantenerse
alejados del aparato, a menos que estén bajo vigilancia
constante. Tanto los nifos a partir de 8anos como las personas
cuyas capacidades fisicas, sensoriales o mentales estén
disminuidas o que carezcan de laexperienciay conocimientos
necesarios pueden utilizar este aparato si reciben la
supervision o las instrucciones necesarias para utilizarlo de
forma seguray comprenden los riesgos alos que se exponen.
Los nifios no deberan jugar con el aparato. Los nifios no
deben encargarse de lalimpiezay el mantenimiento,a menos
que estén supervisados.

ANPRECAUCION: Si se rompe el cristal de la placa: apague
inmediatamente todos los quemadores y resistencias
eléctricas y desconecte el suministro eléctrico del aparato; no
toque la superficie del aparato; no utilice el aparato.

La tapa de vidrio puede romperse si se calienta. Apague
todos los quemadores y las placas eléctricas antes de cerrar la
tapa. No cierre la tapa con el quemador encendido.
ANADVERTENCIA: El aparato y las partes accesibles se
calientan durante el uso. Es necesario prestar atencién para
no tocar los elementos calefactores. Mantenga alejados a los
ninos menores 8 anos salvo que sean supervisados
continuamente.

M\ Los alimentos no deben permanecer dentro o sobre el
producto mas de una hora, ya sea antes o después de la
coccion.

USO PERMITIDO

ANPRECAUCION: el aparato no esté destinado a ponerse en
funcionamiento por medio de un dispositivo de encendido
externo, como un temporizador, o de un sistema de control
remoto independiente.

/\Este aparato estd destinado a un uso en ambientes
domésticos o en ambientes similares como: dreas de cocina
en oficinas, tiendas y otros; granjas; por los clientes de hoteles,
moteles, hostales y otros entornos residenciales.

M\ No se admite ningin otro uso (p. €], calentar habitaciones).
NEste aparato no es para uso profesional. No utilice el
aparato al aire libre.

Utilice recipientes cuya base tenga un didmetro igual o
ligeramente superior al de los quemadores (consulte la tabla
especifica). No utilice ollas que sobresalgan por el borde de la
placa.

N\El usoinadecuado de las parrillas puede dafar la placa: no

coloque las parrillas boca abajo ni las arrastre sobre la placa.
No deje que la llama del quemador supere el borde de la sartén.

Sila superficie de la placa es de vidrio, no utilice planchas de hierro colado ni cacerolas
uollas de piedra o barro.

No utilice: Difusores de calor como rejillas metélicas o de otro tipo. Dos quemadores
simulténeamente para un recipiente (por ejemplo, un recipiente para pescado).

Si, debido a las condiciones del gas suministrado localmente, es dificil encender el
guemador, se aconseja repetir la operacion con el mando en la posicion del simbolo
de lallama pequena.

Sivaainstalar un extractor sobre la superficie de coccion, consulte las instrucciones del
extractor para saber cudl es la distancia correcta.

Los asientos protectores de goma situados debajo de las rejillas representan un riesgo
y los nifios pueden atragantarse en caso de que los traguen. Una vez retiradas las
parrillas, asegurese de que todos los pies estén correctamente montados.

INSTALACION
M\ Lamanipulacion e instalacion del aparato la deben realizar
dos 0 mas personas, ya que hay riesgo de lesiones. Utilice
guantes de proteccion para el desembalaje y la instalacién, ya
Xe hay riesgo de cortes.

Las conexiones eléctricas y de gas deben cumplir la
normativa local.
M Lainstalacién, incuido el suministro de agua (silo hay) y las
conexiones eléctricas y las reparaciones, deben ser realizadas
por un técnico cualificado. No realice reparaciones ni sustituya
piezasdelaparatoamenos queasiseindique especificamente
en el manual del usuario. Mantenga a los ninos alejados del




lugar de instalacion. Tras desembalar el aparato, compruebe
que no ha sufrido dafos durante el transporte. Si observa
algun problema, pdngase en contacto con el distribuidor o el
Servicio Postventa mas cercano. Una vez instalado el aparato,
mantenga los restos de embalaje (plasticos, piezas de
poliestireno extruido, etc) fuera del alcance de los nifios, ya
queexisteriesgodeasfixia.Elaparatodebeestardesenchufado
de la corriente antes de empezar la instalacién, ya que existe
riesgo de descarga eléctrica. Cuando realice la instalacion,
asegurese de que el aparato nodane el cable de alimentacion,
ya que existe riesgo de incendio o de descarga eléctrica. No
active el aparato hasta haberlo instalado por completo.

N\ ADVERTENCIA: La modificacion del aparato y su método
de instalacion son esenciales para poder utilizarlo de forma
seguray correcta en otros paises.

M Utilice reguladores de presion adecuados para las presiones
de gas que se indican en las instrucciones de instalacion.

M\La habitacion debe estar equipada con un sistema de
extraccion de aire que expulse los humos de combustién.
MLa habitacion también debe permitir una adecuada
circulacion del aire, ya que para la combustion normal se
necesita aire. El caudal de aire no debe serinferiora 2 m*/h por
kW de potencia instalada.

AMNEI sistema de circulacion de aire puede tomar el aire
directamente del exterior mediante un tubo que tenga una
seccion transversal interior de al menos 100 cm? la abertura
no debe ser vulnerable a ningun tipo de obstruccion.

ANE sistema también puede proporcionar el aire necesario
para la combustion indirectamente, por ejemplo, de las
habitaciones contiguasequipadas conlostubosdecirculacion
de aire anteriormente descritos. Sin embargo, estas
habitaciones no podran ser salas comunales, dormitorios ni
habitacionesya que pueden presentar un peligro deincendio.
ANFl gas licuado va hacia el suelo porque es més pesado que
el aire. Por lo tanto, las habitaciones donde se encuentren las
bombonas de GLP también deberan estar equipadas con
rejillas de ventilacién para permitir que el gas se escape en
caso de fuga. Como resultado, las bombonas de GLP, ya estén
parcial o completamente llenas, no deberan instalarse ni
almacenarse en lugares que estén por debajo del nivel del
suelo (s6tanos, etc). Es aconsejable mantener en la habitacién
solamente la bombona que se esta utilizando, colocada de
modo que no esté sometida al calor producido por fuentes
externas (hornos, chimeneas, estufas, etc) que podrian elevar

la temperatura de la bombona por encima de los 50°C.

Si tiene dificultades para girar los mandos de los quemadores, pdngase en contacto
con el Servicio de Asistencia Técnica para que sustituyan las tapas del quemador.

Las aberturas utilizadas para la ventilacion y la dispersion del calor deben cubrirse.

M\ Realice todas las tareas de corte del armario antes de
instalar el aparato en el alojamiento y retire por completo
todas las virutas de madera y el serrin.

A\ Si el aparato no esta instalado encima de un hormno, debe
instalarse  un panel separador (no incluido) en el
compartimento debajo del aparato.

CONEXION DEL GAS

N\ ADVERTENCIA: Antes de la instalacién, asegurese de que
las condiciones locales de distribucion (tipo y presion del gas)
y la configuracion del aparato sean compatibles.

M\ Compruebe que la presion del suministro de gas sea
conforme a los valores indicados en la Tabla “Especificaciones
delos quemadores”.
N\ ADVERTENCIA: Las condiciones de configuracion de este
aparato se indican en la etiqueta (o placa de datos).
ADVERTENCIA: Este aparato no esta conectado a un
dispositivo de evacuacién de humos. Debe estar instalado y
conectado de acuerdo con la legislacion vigente. Deben
tenerse en cuenta los requisitos de ventilacion.
A\ Si los aparatos estan conectados al gas licuado, el tomillo
de regulacion debe apretarse lo mas fuerte posible.
ANIMPORTANTE: Si se instala una bombona de gas o un
recipiente de gas, se deberd colocar correctamente
(orientacion vertical).
/N ADVERTENCIA: Esta operacién debe realizarla un técnico
cualificado.
M\ Para las conexiones de gas, use solo tuberias flexibles o
gidas de metal.
Conexion con un tubo rigido (cobre o acero) La conexion
a la instalacion de gas debe realizarse de manera que no
suponga ningun esfuerzo en el aparato. Hay un empalme en
forma de L en la rampa de alimentacién del aparato y esta
provisto de una junta estanca para evitar fugas. La junta
estanca debera sustituirse siempre después de girar el
empalme del tubo (la junta se incluye con el aparato). El tubo
de suministro de gas se conecta mediante un acoplamiento
cilindrico roscado de 1/2.
A\ Conexion de un tubo de acero inoxidable flexible sin junta
a un acoplamiento roscado El tubo de suministro de gas se
conecta mediante un acoplamiento cilindrico roscado de 1/2.
Estos tubos deben instalarse de manera que nunca tengan
mas de 2000 mm cuando estén completamente extendidos.
Cuando la conexion esté realizada, asegurese de que el tubo
metdlico flexible no toque ninguna pieza movil y no esté
comprimido. Utilice inicamente tubos y sellos conformes
con las normas nacionales en vigor.
MNIMPORTANTE: Si se utiliza un tubo flexible de acero
inoxidable, debe instalarse de modo que no toque las partes
moviles del mueble (p. gj. el cajén). Debe pasar por una zona
sin obstrucciones y en la que sea posible inspeccionarlo en
toda su longitud.
ANE aparato debe ser conectado al suministro principal de
gasoalabombona de gas de conformidad con las normativas
nacionales vigentes. Antes de realizar la conexidn, asegurese
de que el aparato sea compatible con el suministro de gas
que desea utilizar. De lo contrario, siga las instrucciones
indicadas en el apartado “Adaptacion a los distintos tipos de
gas".
MTras realizar la conexién con el suministro de gas,
compruebe si hay fugas mediante la aplicacién de agua
jabonosa. Encienda los quemadores y gire los mandos desde
la posicion maxima 1* hasta la posicion minima 2* para
comprobar la estabilidad de la llama.
ADAPTACION A OTROS TIPOS DE GAS
(Esta operacion debe llevarla a cabo un técnico cualificado).
A\ Para adaptar el aparato a un tipo de gas distingo del tipo
de gas parael que se hafabricado (que seindica en la etiqueta




identificativa), siga los pasos especificos que se encuentran
después de los dibujos de la instalacion.

ADVERTENCIAS DE ELECTRICIDAD

AN IMPORTANTE: La informacién relativa a la tension y la
absorcion de potencia se encuentra en la placa de
caracteristicas.

NI cable de alimentacion debe ser suficientemente largo
para permitir la conexion del aparato, una vez empotrado en
el mueble, a la red eléctrica. No tire del cable de alimentacion.
A\ Debe ser posible desconectarel aparatode laalimentacion
eléctrica desenchufandolo si el enchufe es accesible o
mediante un interruptor omnipolar instalado antes del
enchufe, de conformidad con las normativas de cableado y el
aparato debe conectarse a una toma de tierra de acuerdo
con las normativas de seguridad vigentes en materia de
electricidad.

MNo utilice alargadores, regletas ni adaptadores. Una vez
terminada la instalacion, los componentes eléctricos no
deberan quedar accesibles para el usuario. No utilice el
aparato si esta mojado o va descalzo. No use este aparato si
tiene un cable o un enchufe de red dafado, si no funciona
bien, o si se ha dafado o se ha caido.

A\Si el cable de alimentacion esta dafiado, el fabricante, su
agente de servicio técnico o una persona igualmente
cualificada deberan sustituirlo para evitar peligros, ya que hay
riesgo de descarga eléctrica.

LIMPIEZAY MANTENIMIENTO

N\ ADVERTENCIA: AsegUirese de que el aparato esté apagado
y desconectado del suministro eléctrico antes de realizar
cualquier operacién de mantenimiento; no utilice aparatos
de limpieza con vapor, hay riesgo de descarga eléctrica.

M No utilice productos abrasivos o corrosivos, limpiadores
con cloro ni estropajos metalicos.

/\Para evitar dafios al dispositivo de encendido eléctrico, no
lo utilice si los quemadores estan fuera de su alojamiento.
ELIMINACION DEL MATERIAL DE EMBALAJE

El material de embalaje es 100% reciclable y estd marcado con el simbolo de reciclaje

Por lo tanto, debera desechar las diferentes piezas del embalaje de forma responsable,
respetando siempre las normas locales sobre eliminacion de residuos.

ELIMINACION DE LOS ELECTRODOMESTICOS

Este aparato ha sido fabricado con material reciclable o reutilizable. Debe desecharse
deacuerdo con lanormativa local al respecto. Para obtener informacién mas detallada
sobre el tratamiento, recuperacion y reciclaje de electrodomésticos, pdngase
en contacto con las autoridades locales, con el servicio de recogida de residuos
domeésticos, o con la tienda en la que adquirid el aparato. Este electrodoméstico lleva
el marcado CE de conformidad con la Directiva Europea 2012/19/UE sobre Residuos de
Aparatos Eléctricos y Electrénicos (RAEE) y con la normativa de Residuos de Aparatos
Eléctricos y Electrénicos de 2013 (modificada).

La correcta eliminacion de este producto evita consecuencias negativas para el medio
ambientey la salud.

El simbolo ?j que se incluye en el aparato o en la documentacién que lo acomparia
indica que no puede tratarse como un residuo doméstico, sino que debe entregarse en
un punto de recogida adecuado para el reciclado de aparatos eléctricos y electronicos.
CONSEJOS PARA AHORRAR ENERGIA

Utilice recipientes cuyo fondo tenga un didmetro igual al de la zona de coccion.

Utilice exclusivamente recipientes con fondo plano.

Cuando sea posible, tape los recipientes durante la coccion.

Utilice una olla de presion para ahorrar ain més energia y tiempo.

DECLARACION DE CONFORMIDAD

Este aparato cumple con los requisitos de disefio ecoldgico del Reglamento europeo
n° 66/2014 y con el Reglamento de disefio ecoldgico aplicable a los productos
relacionados con la energia y el Reglamento sobre la informacién energética
(enmienda) (salida de la UE) de 2019, en cumplimiento con la norma europea EN 30-2-1.
La informacion relacionada con el modo de bajo consumo del aparato de
acuerdo con el Reglamento (UE) 2023/826 se puede encontrar en el siguiente
enlace: https://docs.emeaappliance-docs.eu.




ESPECIFICACIONES DE LOS QUEMADORES  ES CATEGORIA  112H3+
Tipo de gas empleado | Tipo de quemador Referenciadel | Caudal térmico Consumo Capacidad Presion del gas
inyector nominal nominal térmica mbar
reducida
kw kw min. | nom. | max.
Répido (R) 128B 3,00 2861/h 0,70
GAS NATURAL Semirrapido (SR) 97 A 1,65 1571/h 0,40 17 20 95
(Metano) G20 Auxiliar (AUX) 78 A 1,00 951/h 0,40
2 Anillos (DC) 168 Z1 4,80 457 1/h 2,20
crsucunoove | AL o oo e o s
PETROLEO ’ ' 2 28-
(Butano) G30 Auxiliar (AUX) 50 1,00 73g/h 040 0 830 35
2 Anillos (DC) 107 4,50 327 g/h 2,20
GAS LICUADO DE Raplfjo’(R.) 85A 3,00 214g/h 0,70
X Semirrapido (SR) 66 A 1,65 118¢g/h 0,40
PETROLEO . 25 37 45
(Propano) G31 Auxiliar (AUX) 50 1,00 71g/h 0,40
P 2 Anillos (DC) 107 4,50 321g/h 2,20

Tipo de gas empleado

Configuracion del modelo

Caudal térmico nominal

Consumo total nominal

Aire necesario (m?) parala

5 QUEMADORES (kw) combustién de Tm? de gas
G20 20 mbar 1R-2SR-1AUX-1DC 12,10 11521/h 9,52
G30 28-30 mbar 1R-2SR-1AUX-1DC 11,80 858g/h 30,94
G31 37 mbar 1R-2SR-1AUX-1DC 11,80 843g/h 23,80

SUMINISTRO ELECTRICO: 220-240 V ~ 50-60 Hz- 0,6 W




INSTALACION (CLASE 3)

INFORMACION TECNICA PARA EL INSTALADOR

«  Utilice guantes de proteccion para manipular, preparar e instalar el electrodoméstico.

+  Este producto se puede empotrar en una encimera de entre 20 y 60 mm con instalacién estandar. Para instalacién empotrada 30 + 68 mm de grosor.

« Sino hay horno instalado debajo de la placa, inserte un panel de separacién con una superficie que, como minimo, sea igual al tamario de la abertura en la
encimera. Este panel debe estar situado a una distancia méxima de 150 mm por debajo de la parte superior de la superficie de trabajo y en ningtn caso, a
menos de 20 mm de la parte inferior de la placa. Si desea instalar un horno debajo de la placa, asegurese de que esté equipado con un sistema de refrigeracion.

DIMENSIONES Y DISTANCIAS QUE DEBEN RESPETARSE

|

Min. 750 mm

42 mm

Antes de aplicar silicona, la placa de coccion debera estar centrada en el hueco

NOTA: si la distancia “A” entre los armarios de la pared es de 600 mm a 730 mm, la altura “B” debe ser de 530 mm como minimo.
Si la distancia “A” entre los armarios de la pared es mayor que la anchura de la zona de trabajo, la altura “B” debe ser de 400 mm como minimo.
Si se instala un extractor sobre la superficie de cocina, consulte las instrucciones del extractor para saber cual es la distancia correcta.

MONTAJE

Una vez se haya limpiado el perimetro, coloque la junta en la placa como se muestra en la figura.
Coloque la placa en la abertura realizada en la encimera respetando las dimensiones indicadas en las instrucciones.

NOTA: el cable de alimentacion debe tener la longitud suficiente para que se pueda extraer hacia arriba.

Para fijar la placa, utilice las abrazaderas (A) suministradas. Coloque las abrazaderas en las ranuras correspondientes
indicadas por las flechas y fijelas mediante tornillos apropiados para el grosor de la encimera (consulte las siguientes figuras).

Instalacion estandar

] §|§§ 68 mm
CONEXION DEL GAS

«  Conecte el tubo acodado (A)* o (B)* a la tuberia principal de entrada a la placa e interponga la arandela (C), de acuerdo con la
norma EN 549.

* Use el tubo acodado (A) para Franciay el (B) para los demas paises.
«  Tras realizar la conexion con el suministro de gas, compruebe si hay fugas mediante la aplicacion de agua jabonosa. Encienda

los quemadores y gire los mandos desde la posicién maxima \’ hasta la posicién minima ® para comprobear la estabilidad de
la llama.

CONEXION ELECTRICA

L

Cable de tierra
(amarillo / verde)

N




Manual del usuario
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GRACIAS POR ADQUIRIR UN PRODUCTO WHIRLPOOL

Para recibir una asistencia mas completa, registre su
producto en www.register10.eu.

Antes de usar el aparato, lea atentamente las
Instrucciones de seguridad.

ESCANEE EL CODIGO QR DE SU \%‘
APARATO PARA OBTENER MAS

INFORMACION

DESCRIPCION DEL PRODUCTO

—_

=~ Q0000
LISIOE T "
USO DIARIO

S v ® N o VA W

Rejillas amovibles

Quemador auxiliar

Quemador rapido

Quemador de 2 anillos

Quemador semirrapido
Quemador semirrapido

Mando del quemador auxiliar
Mando del quemador rapido
Mando del quemador de 2 anillos
Mando del quemador semirrapido

Mando del quemador semirrapido

Simbolos

Circulo sombreado @ Mando cerrado

@ Apertura/potencia maxima

Llama grande L
9 y encendido eléctrico

Apertura minima

Llama pequefia o o potencia reducida
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USODELAPLACA

& No deje que la llama del quemador supere el borde de la sartén.

IMPORTANTE: cuando esté usando la placa, toda el area de la placa se
puede poner caliente.

«  Paraencender uno de los quemadores, gire el mando correspondiente en
direccién contraria a la de las agujas del reloj hasta la posicion de llama al
maximo.

»  Presione el mando contra el panel de control para encender el quemador.

» Unavezencendido el quemador, mantenga el mando presionado durante
unos 5-10 segundos para activar el dispositivo de seguridad.

- Lafinalidad del dispositivo de seguridad es cortar el suministro de gas al
quemador si la llama se apaga accidentalmente (debido a corrientes de
aire, interrupciones del suministro de gas, rebosamiento de liquidos, etc.).

«  Elmandonodebe presionarse durante més de 15 segundos. Sitranscurrido
este tiempo el quemador no permanece encendido, espere al menos un
minuto antes de intentar encenderlo de nuevo.

NOTA: Si, debido a las condiciones del gas suministrado localmente,
es dificil encender el quemador, se aconseja repetir la operacion con el
mando en la posicion del simbolo de la llama pequeia.

El quemador puede apagarse al soltar el mando. Esto significa que el
dispositivo de seguridad no se ha calentado lo suficiente. En tal caso, repita los
pasos anteriores.

Si se apagara accidentalmente la llama del quemador, cierre el mando y vuelva
aintentar encenderlo después de 1 minuto, como minimo.

CONSEJOS PRACTICOS PARA UTILIZAR LOS QUEMADORES

La placa dispone de quemadores de distintos diametros. Para conseguir un

rendimiento éptimo de los quemadores se recomienda respetar las normas

siguientes:

- utilice recipientes cuya base tenga un didmetro igual o ligeramente superior al
de los quemadores (consulte la tabla de la derecha);

- utilice exclusivamente ollas y sartenes con fondo plano;

« utilice la cantidad de agua correcta para cocinar alimentos con el recipiente
tapado;

+ no utilice ollas que sobresalgan mas alla del borde de la placa;

»  Enel caso de sartenes con la base convexa, tipo wok, utilice la rejilla de apoyo
(no suministrada); coldquela Unicamente en el quemador de anillos multiples.

«  Evitar golpes accidentals con ollas, rejillas u otros utensilios de cocina

+ Nodejar parrillas para bistecs vacias somber la himalla encendida durante mas
de 5 minutos.

IMPORTANTE: El uso inadecuado de las parrillas puede daiiar la placa: no
coloque las parrillas boca abajo ni las arrastre sobre la placa.

QUEMADOR @ DE RECIPIENTE
2 Anillos De24a26cm
Répido De24a26cm
Semirrapido De16a22cm
Auxiliar De8a14cm

No utilice:

«  planchas de hierro colado ni cacerolas u ollas de piedra o barro;

- difusores de calor como rejillas metalicas o de otro tipo;

« dos quemadores simultdneamente para un recipiente (por ejemplo, un
recipiente para pescado).

Los liquidos derramados sobre el drea de la encimera caliente pueden danar
el vidrio.

AJUSTES PARA OTROS TIPOS DE GAS

& Esta operacion debe realizarla un técnico cualificado.

Si el aparato va a utilizarse con un tipo de gas distinto al especificado en la
placa de datos y en el adhesivo informativo pegado sobre la placa, cambie los
inyectores.

Quite el adhesivo informativo y guardelo con el manual de instrucciones.

Utilice reguladores de presion adecuados para las presiones de gas que

se indican en las instrucciones de instalacion:

« el cambio del inyector de gas debe realizarlo el Servicio de Asistencia o un
técnico cualificado y homologado;

« sino se incluye el inyector con el electrodoméstico, solicitelos al Servicio
de Asistencia;

+  ajuste el suministro al minimo.

NOTA: Si se utiliza gas de petréleo liquido (G30/G31), el tornillo para

ajustar el suministro al minimo debe apretarse al maximo.

IMPORTANTE: Si tiene dificultades para girar los mandos de los
quemadores, pongase en contacto con el Servicio de Asistencia Técnica
para que sustituyan las tapas del quemador.

IMPORTANTE: cuando se utiliza una bombona de gas, la bombona o el
recipiente de gas debe estar correctamente colocado (orientacién vertical).

Whj;lﬁool



SUSTITUCION DE LOS INYECTORES (consulte la tabla de inyectores en
las Instrucciones de seguridad)

& Esta operacion debe realizarla un técnico cualificado.

«  Retire las parrillas (A).

«  Extraigalos quemadores (B).

«  Conuna llave de cubo del tamafio adecuado, desenrosque el inyector (C)
que va a sustituir.

«  Sustituyalo por el inyector correspondiente al nuevo tipo de gas.

+ Vuelva a montar el inyector en (D).

+  Sila placa tiene un quemador de corona multiple, utilice una llave lateral
para cambiar el inyector (E).

el
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Antes de instalar la placa, recuerde fijar la placa de calibracién del gas
suministrada con los inyectores, de modo que incluya la informacién existente
relativa a la calibracion del gas.

LIMPIEZAY MANTENIMIENTO

AJUSTE DEL SUMINISTRO DE GAS AL MiNIMO

& Esta operacion debe realizarla un técnico cualificado.

El ajuste debe realizarse con la posicion de suministro de gas en el minimo ©
(Ilama pequena).

No es necesario ajustar el aire principal de los quemadores.

Para asegurarse de que el suministro minimo estd ajustado correctamente,
quite el mando (F) y realice lo siguiente:

«  apriete el tornillo para reducir la altura de la llama (-);
. afloje el tornillo para aumentar la altura de la llama (+).

En este punto, encienda los quemadores y gire los mandos de la posicion

méxima \% a la posicién minima @ para comprobar la estabilidad de la llama.

) 9

Después de realizar el ajuste, vuelva a sellar la junta con cera o un material
similar.

& Desconecte el aparato de la red eléctrica.

LIMPIEZA DE LA SUPERFICIE DE LA PLACA

- Todas las partes esmaltadas y vitrificadas deben limpiarse con agua tibiay
una solucién de jabon neutro.

«  Las superficies de acero inoxidable pueden mancharse debido a la cal del agua o
al uso de detergentes abrasivos que se dejan en contacto durante mucho tiempo.
Limpie los restos de alimentos (agua, salsas, café, etc.) antes de que se sequen.

- Limpiela placa con agua tibia y detergente neutro y séquela a fondo con
un pafio suave o una gamuza. Limpie los restos de alimentos quemados
con productos especificos para superficies de acero inoxidable.

NOTA: Para las superficies de acero inoxidable utilice solo un pafio suave
0 una esponja.

+ No utilice productos abrasivos o corrosivos, limpiadores con cloro ni estropajos
metdlicos.

» No utilice aparatos de limpieza con vapor.

« No emplee productos inflamables.

» No deje sustancias acidas o alcalinas, como vinagre, mostaza, sal, azlcar o
zumo de limén sobre la placa.

RESOLUCION DE PROBLEMAS

LIMPIEZA DE LAS PIEZAS DE LA PLACA

« Limpielas partes vitrificadas y esmaltadas con un pafio suave o una esponja.

«  Paralimpiarlas, es necesario quitar las parrillas, las tapas y los quemadores.

- Limpie estos accesorios a mano con agua tibia y detergente no abrasivo,
quite con cuidado los residuos de alimentos y compruebe que las
aberturas de los quemadores no estdn obstruidas.

«  Enjuaguey seque con cuidado.

« Lasrejillas de hierro fundido pueden limpiarse en el lavavajillas.
Retire los alimentos quemados antes de colocar las rejillas en la
bandeja mas baja del lavavajillas.

+  Vuelva a colocar los quemadores y las tapas en su sitio.

« Al colocar las parrillas, asegurese de que el 4rea de las parrillas donde se
apoyan las ollas esta alineada con el quemador.

«  Los modelos equipados con dispositivo de encendido eléctrico y dispositivos
de seguridad requieren una limpieza exhaustiva del extremo de la bujia para
asegurarse un funcionamiento correcto. Compruebe estos elementos con
frecuencia y si fuera necesario, limpielos con un pafo himedo. Los restos de
alimentos quemados deben eliminarse con un palillo o una aguija.

NOTA: Para evitar daios al dispositivo de encendido eléctrico, no lo
utilice si los quemadores estan fuera de su alojamiento.

Si la placa no funciona bien, antes de llamar al Servicio de Asistencia Técnica,
consulte la guia de solucién de problemas para determinar el problema.

1. Elquemador no se enciende o la llama no es uniforme
Compruebe que:
« se ha cortado el suministro de gas o eléctrico y en concreto, si el mando
del gas estd abierto;
+ labombona de gas estd vacia;
« las aberturas de los quemadores estan obstruidas;
« el extremo del dispositivo de encendido estd sucio;
« las piezas de los quemadores estan colocadas correctamente;
+ hay corrientes de aire alrededor de la placa.

2. Elquemador no permanece encendido
Compruebe que:
« alencenderel quemador, el mando se ha mantenido presionado durante
el tiempo suficiente para activar el sistema de proteccion;
« las aberturas del quemador no estan obstruidas junto al termopar;
« el extremo del termopar no esta sucio;
« sielajuste de gas minimo es correcto (consulte el apartado correspondiente).

3. Losrecipientes no son estables
Compruebe que:
« la parte inferior del recipiente es completamente plana;
- el recipiente esta centrado en el quemador;
+ se han colocado de forma incorrecta las parrillas.

Si el fallo persiste después de estas comprobaciones, péngase en contacto con
el Servicio de Asistencia mas cercano.

Whj;lfa?ool



ES I Manual del usuario

SERVICIO POSTVENTA

ANTES DELLAMAR AL SERVICIO POSTVENTA: « el numero de serie (el nimero que se indica tras la palabra SN en la placa

1. Intente resolver el problema consultando las recomendaciones que se de caracteristicas situada debajo del aparato). El nimero de serie también
ofrecen en la GUIA PARA LA SOLUCION DE PROBLEMAS. se indica en la documentacion;

2. Apague el aparato y vuelva a encenderlo para comprobar si se ha
solucionado el problema.

Mod. XXX XXX

Ind.C.  XXXX XXXX XXXX

z
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SIEL FALLO PERSISTE DESPUES DE ESTAS COMPROBACIONES, PONGASE |SN: XXXX XXXX XXXX

EN CONTACTO CON EL SERVICIO POSTVENTA.

Cuando se ponga en contacto con nuestro Servicio Postventa, especifique o
siempre: +  sudireccién completa;

«una breve descripcion del problema; +  sunumero de teléfono.
+ eltipoy el modelo exacto del aparato;

Prod.N. XXXX XXXX XXXX

Si fuera necesaria alguna reparacion, pdngase en contacto con un Servicio
Postventa autorizado (que garantiza el uso piezas de recambio originales y
una reparacion correcta).

TRE R Mod X0 CCH 07 T
000000 =
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Puede consultar los reglamentos, la documentacion estandar e informacion adicional sobre productos mediante

alguna de las siguientes formas:

«  Utilizando el c6digo QR en tu aplicacion;

«  Visitando nuestro sitio web docs.whirlpool.eu/docs;

- También puede ponerse en contacto con nuestro Servicio postventa (Consulte el nimero de teléfono en el folleto
de la garantia). Cuando se ponga en contacto con nuestro Servicio Postventa, deberd indicar los céddigos que figuran
en la placa de caracteristicas de su producto.

©/TM/© 2024 Whirlpool. Fabricado con licencia.

Whirlpool
400020014086 !ﬁ
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2HMANTIKO! AIABAXTE KAI THPEITE

A\ Autéc o1 odnyiec 1oxvouv €dv eppaviletal otn
OUOKEUN T0 CUUPBOAO TNG Xwpag. Edv To cupfolo dev
EUPAVI(ETal OTN CUOKEUN, TIPETTEL VA QVATPEEETE OTIC
TEXVIKEC 0ONYieC TTOU Ba GOG TTAPEKOUV TIC ATTAPAITNTEG
odnyie¢ yla TV TPOTONOINCN TNG CUOKEUNG OTNV
KOTAOTAON TTOU AmAITeTal yla Xprjon 0tn Xwpa o0,
ANTIPOXOXH: H xprion e OUOKEUAC HAYEIPEUOTOC UE
O€PI0 €XEl WG AMOTEAEoUa TNV Tapaywyry Bepudtnrag
uypPaoiag Kal TTPoIdVTWY Kauong OTo Xwpeo Orou ival
gykareotnpévn. BeBaiwbeite 61 n kouliva aepiletal Ko
€101kd étav n ouokeun Bpioketal o Aerroupyia: Satnpeite
TIG OTTEC EEAEPIOIOU QVOIKTEG 1 EYKATOOTHOTE IO UINXAVIKN
OUOKeEUN €&aePIopol (Unxavikdg amoppopntrpag). H
TIOPOTETAUEVN EVTATIKY XPrion TNG OUOKEUNG UMOPEL val
amartel mePIooOTEPO EEEPIOUS, OTIWG TT.X. TO AVOLYA TOU
mapaBupou, i To amoteAeopaTiké e€aeplopd, auédvovtag
TO eninedo PnXavikou agpIopoU (6Tav UNIApPXEl).
ANH un akpifrg THPNON TwV TANPOPOPIWY OE AUTO
To eyxelpidlo pmopei va TPOKOAECEL TTUPKAYIA N
€KPNEN, Me amoTENEOA UAIKEG {NUIEG I} TPAUUATIOUO.
Mp1v XpNoOTOICETE TN GUOKEUN, S103A0TE AUTEC TIC
odnyieg yla tnv acpdiela. OQuAGETe TIC odnyieg o€
KOVTIVO ONUEIO YIa LEANOVTIKA avapopd.
Autécolodnyieckain ouoKeUATTEQINABAVOUVONUAVTIKEG
TIPOEIOOTIOINOEIG OXETIKA E TNV OQOPAAELD, TIG OTTOIEG
TIPETEL VA TNPEITE O€ KABE TePimwon. O KATAOKEUAOTHG
Oev @épel Kapia uBlvn yia TN KN THPNON AUTWV TWV
oONYIWV aoPAAEIQE, Yia akatAAANAN Xerion TG CUCKEUNG
1 AavBaopévn PUBUION TWV XEIPIoTNPIWV.

MPOEIAOMOIHZH: Av n em@davela TG €0Tiag ival
PAYICUEVN, UNV XPNOIUOTIOLEITE TN CUOKEUN — KivduvOo(
Z\smpon)\r]&ac.

MPOEIAOMOIHZH:  Kivbuvog mupkayldG  pnv
armoBNKEeVETE OTOIXEIQ OTIC EMPAVELEG MAYEIPEUATOC,
ANPOIOXH: H Si08ikacio PaYEIPEUOTOC TIPETEL VoL
napakoAouBeital. Mia cuvtopn Siadikacia payeipéuatog
Ee’n& Va TIAPAKOAOUBETAl CUVEXWC.

MPOEIAOMOIHZH: Eivau emikivduvo va payelpeVETe e
Nirin &1 eoTtiaywpig e pnon - KivOUVOCTTUPKAYIAG.
Mnv npoonaBeite MNOTE va ofBAoeTe pia QwTid pe vepod,
O O OTE TN CUOKEUN Kall UETA KOAUTE TN AGYQ, TTX.
€ éva KamAKL A piia TTupipaxn KouRépTa.

&\ Mn XpnOIHOTIOLE(TE T HOVASA ECTIWV WG ETTPAVELQ
gpyaoiac. Alatnpeitaita pouxa r AAAA EVPAEKTA UAIKA
MaKpPLd amod Tn GUOKEUN, éwg 6Tou OAa Ta e€apTruaTa
Va €XOLV KPUWOEL EVTEAWG - KivOUVOG TTUPKAYIAC.

M\ TamoNd pkpdmaidid (0-3 eT6v) mpénetvadiatnpovvTat
MOKpId a6 T ouokeun. Kpatiote ta pikpd madid
(3-8 €TWv) HOKPIA ATTO N CUOKEUN EKTOG £AV ETTITNEOUVTAL
Olapkwe. H ouokeun pmopei va xpnoiuomnoinBei ano
maldld NAKIOG 8 €TWV Kal Avw 1 ATOUA PE PEIWMEVEG
OWATIKEG, AlIOBNTNPIOKEG 1} SIAVONTIKEG IKAVOTNTEC ) LE
ENEWPN EUMELPIAC KA YWWONG TNG CUOKEUNG, UOVO EPOCOV
Bpiokovtal umd enitripnon 1 €xouv AABel odnyieC OXETIKA
HE TNV a0PAAr| XPrion TNG CUOKEUNG KAl KATAVOOUV TOUG

KivOUvVoUC¢ Tou cuverayetal Ta maidld arrayopeUETal Val

maiCouv e T ouokeur). O kabapIopOC Kal N cuvtrPENoN

a6 Tov Xprotn Sev MPETEl va ektehouvtal amd maidid
WPIG EMIriPNON.

MPOXOXH: Xe mepimwon Bpavong ¢ yudhivng
TAAKOG: QTTEVEQYOTTOIOTE AUECWC ONEC TIC EOTIEC Kal
omoladNMoTe NAEKTPIKA AVTIOTAoN KAt OIOPOVWOTE TN
OUOKEU artd TNV Tapoxy PEVUATOC, UNV ayyilete v
EMPAVELQ TNG CUOKEVNG, NV XPNOIUOTTOLETE T OUOKEUN).
To yudAivo kamdki pmopei va omdoel av (eoTabEi.
3 3AoTe OAEC TIG £0TIEG Kal TNV NAEKTPIKA TIAAKA TPV
KAeioete 1O KamAKl. Mnv KAgivete TO Kamdkt 6tav n
€otia eival avappevn.

ANTIPOEIAOTOIHEH: H ouokeur Kat Ta ipooPdcipa
eCaptpatdtngumopeiva eotabolv katd T Sidpkela
™G XpNnonge. MNpémel va €iote TTPOOEKTIKOI, WOTE va
QITOQYEVYETE TUXOV EMAPN ME Ta BEPUAVTIKA OTOIXE(Q.
Ta maudid katw Twv 8 eTwv dev npénel va Anotalouvv
TN OUOKEUN), EKTOC €AV eMITNPOUVTAL SIOPKWG.

AN To payntd Sev mpénel va peivel péoa | TAvw oTo
TIPOIOV YIa TIEPIOOOTEPO ATTO Mia wpea TPV 1 UETA TO
payeipeua.

EMITPENOMENH XPHZH

M\ MPOXOXH: H cuokeur] Sev mpoopietat yia Xprion
oe ouvluaopO pe €EWTEPIKO XPOovodIaKOTTN 1
EexwploTd oLOTNHA ATTOIAKPUOEVOU ENEYXOU.

/NH ouokeur autr éxel oxedIaoTEl yia OIKIOKH XPHoN
KaBwg Kal yla TTOPOUOIEG XPHOEIG OTTWG Xwpeol Koulivag
TIPOOWTTIKOU OE KOTACTAUATA, YPAEia Kal o AAOUG
XWPOUG €PYaciag, aypOKTAUATO, ormod TIEAATEC O€
&evodoxeia, LoTéN, bed & breakfast kat GMoUC xwpoug
KaTolKiaC.

M Nev empénetal omoadhmote GMN xpron (m.x.
0¢puavon dwuatiwv).

Aut n ouokeur dev TIPOOPICETAL VIO EMAYYENUATIKN
XPron. Mnv XPnOIUOTIOIEITE TN OUOKEUN OF ECWTEPIKO

WPO.

iXpnoluonou-:ire KATOOPOAEG Kal TNyavia pE TIAGTOG
Baonc ioo i ehappwg peyoAUTEPO (avatpélte oTov I0IKO
Tivaka). BeBaiwBeite 6T1 o1 Katoapoleg oTiG oxApeC Oev
TIPOEEEXOLV A0 TO AKPO TNG MOVASAG ECTIWV.

AH okatdM\nAn Xpron Twv oxapwv Wmopei va
TTpoKaAéoel {NUd oTN povAda CTIWV: NV TomoBeTeite
TIC OXAPEC avAmoda Kal UnV TIC OEPVETE EMAVW OTN

povada eoTiwv.

H @Aoya tou kauoTtripa Sev TPEMEeL val eKTEIVETAL UIETA TO AKPO TOU OKEVOUG,
Edv n em@dveia g gotiag eivat armd yudAivo UAIKO, Unv XpnolUoToLETE Taid
arné xutooidneo (MAVTEWL), PUOIKH TIETPA, TIAIVA OKELUN KAl THYAVICL.

Mnv xpnotpormoleite: AVTIKeipeva mou TTpokaAoUv Sidxuon tng BepudTtnTag
OTWG HETOANKA TIAéypaTa 1 AAOU TUTTOU. AUO KAUOTAPEG TAUTOXPOVA Yia éva
OKEVOC (1.x. KaTtoapdAa yia Papt).

Edv n avagAeén Tou kauotripa givat SUOKOAN AOyw EISIKWV TOTTIKWY CUVONKWV
OTNV TIAPOXH 0EPIOV, CUVIOTATAL VO OTPIYPETE TO KOUUTTE OTN PUOUION HIKPNG
@Aoyac kat va emavohdpete tn Sadikaoia.

3 € TIEPITTTWON EYKATACTAONG AMOpPOPNTAPA EMAVW a6 TN Uovdada eoTiwy,
avatpéETte oTIC 0dNYieC TOU AMoPPOPNTHPA YIa TN OWOTH AmdoTaoN.

TA TIPOOTATEUTIKA EAACTIKA TTOSIA OTIG OXAPEG UMOPE( VOl TIPOKAAEGOUV TOV
TIVIYHO IKPWV TTASIV. AQoU agaipéoceTe TIC oxApeg, Befaiwbdeite 6T OAa Ta
moSapdkia gival cwoTd TomoBeTnpéva.




ErKATAXTAZH

MANO YelplopdC Kal n €yKATAOTAON TNG CUCKEUAC
TIPEMEL va yivovtal amd dUo 1 TepIocdTEPA AToUa -
KivbuvoC  TpauuaTiopou.  Xpnoluoroleite  yavtia
TIPOOTACIAC VIO VO OQAIPECETE TN CUOKEVATIA KAl Val
KAVETE TNV eyKatdoTaon - Kivduvog Koipatoc.

MN O cuvdéoelc NAEKTPIKOU PEVATOC KAl OEPIOU
TIPETTEL VA CUMUOPPUVOVTAL JUE TOV TOTTIKO KAVOVIOUO.

H eykatdotaon, cupnephapBavopévng TG mapoxig

vePoU (edv UTTAPXEY, TIC NAEKTPIKEG OUVOEDEIG KAl TIG
ETTIOKEVEG, TIPETTEL VA TIPAYATOMOIOUVTAL artd TEXVIKA
eCel0IKeUPEVO TTIPOOWTTIKO. MV emokevAleTe Kal pnv
avTIKaBIoTATE Kavéva EEAPTNIA TNG CUCKEUNG, EKTOG EQV
avagépetal pnTa oto eyxepidlo xprions Kpatrote ta
a4 HaKpLd amd To Xweo eykatdotaons Metd amd tnv
QIMOCUOKEVAOIa TNG OUOKEUNG, BePaiwbeite 6T Oev xel
TPOKANOel (NMId o€ auTvV Katd Tn METOPOPd. €
niepimwon  MPOBANUATWY,  EMKOIVWVACTE E  TOV
avVTITPOOWNO A UE TO TUAMA TEXVIKAG UMOCTAPIENG
TIEAATWV. META TNV €YKATACTAON, T UNKA CUOKELAOIAC
(MAaoTIKA, PeNICON, KATL) TIPETTEL VA (PUAACOOVTAL UOKPLA
a6 ta madid - kivduvog aopuéiag. H cuokeur| mpémet va
arocuvdEsTal armd TNV NAEKTPIKN Tpogodoaia TPV and
Kd&Be epyacia eykatdotaong - kivduvog nAektponAnéiac.
Katatnveykatdotaon, Beaiwdeite dtidevéxelmpokAnOei
(nua oto kaAwdio Tpoodoaoiag and Tn CUCKEUN -
Kivouvogmupkayldg f nhektpomAnéiag. Evepyomoiiote tn
OUOKEUH UOVO £@doov OAoKANPpwOE( n ykatdotaon.
A\ NPOEIAOMOIHZH: H tpomomoinon NG CUCKEUAC
Kal Tou TPOTIOL EyKATAOTAONG TNG €ival amapaitnta
TIPOKEIUEVOU N OUOKEUN va XPNOIUOTIOLETAl OWOTA
Kal UE AOQANELQ O ONEG TIG EMITTAEOV XWPEG.

Xpnotwomoiote puBUIOTEG TTiEONC KATAAANAOUG
yla tnv Tieon agpiou Tou ava@épeTal oTIC 0dnyiec.

O ywpog mpénel va Slabétel ouotnua e€aywyng
aépa mmou Ba amoANEl TOu¢ Kamvoug Kauong.

O XWPOC TIPETEL ETTONG VA EMITPEMEL TNV KATAANAN
KUKAO@POpIa Tou aépa, KaBwg o aépag sival amapaitntog
yla TNV KAVOVIKH Kauon. H porj Tou aépa dev mpénel va
glvat Atyotepn amo 2 m*/h yia kW eykateotnuévng
LOXVOG,.

M\ To clotnua kukhogopiac aépa pmopsi va \apBdvel
aépa ameuBeiag amod 1o EWTEPIKO PECW CWARVA E
eowtepIkn Slatoun Touldyiotov 100 cm?, To Avolypa
Oev mpémel va UTTOKEITAL O Kavevdg idoug Epgppadn.
M To ovotnpa umopsi emiong va mapéxel Tov aépa
TTOU QTTAITEITAL V1A KAUON EUPEoa, SNA. artd YEITOVIKOUG
XWPEOUG €EOTAIOUEVOUG UE OWAAVEG KUKAO®OPIaG
agpa Omwg TreplypAgetal moparmavw. Qotdoo, autoi
ol Xwpol dev MPEMeL va gival kovoxpnota Swudtia,
urmvodwudtia 1 Swudtia  Tou  evdéxetal  va
mapouactddouv Kivouvo TTUpKayIAC.

M ToLPG Bubiletai oto métwa Kabw sival Baputepo
amd Tov aépa. ZUVENWE, Ta SWHATIO TTOU TIEPIEXOUV
QIONe¢ LPG mpémel va  eival  epodlacpéva e
e€aePIOTAPEC YIa va emTpENouv T Slaguyn agpiouv o
nepimwon diapponc. Q¢ ek TouTou, oL PIANEG LPG, gite

EVTENWC YEUATEG 1] €V PEPEL YEUATEC, OEV TIPEMEL va
eykaBiotavral ; va amobnkevovtal O XWPOUG N
QImOBNKEUTIKOUC XWPOUE TTou Bpiokovtal KATw amd To
€da@oc (keAdpla KAT.). Zuviotdtal va Siatnpeite pévo
TN PLAAN TIOL XPNOIUOTIOIETE OTO XWPO, TOTOOETNEVN
€10l WOTE va MnNV UTOKEltal o€ Bepudtnta mmou
mapdyetal anmod eEwTePIKEG TNYEC (poUpvol, TCAKIO,
BepudoTpe K.Am.) mou Ba prmopovcav va auérjoouv Tn

Beppuokpacia tng eLAANnG mavw amoé toug 50 °C.

Edv €xete SuokoNia OTnV TIEPIOTPOPN TWV OIAKOTITWV TWV KAUCTHPWY,
TIAPAKONOUUE ETMKOIVWVAOTE PE TO OEPRIC Yl TNV avTKatdotaon Tng
oTPOPLYYAC TOU KauoTthpa edv Bpebei 0Tl eival ENOTTWHATIKT.

Ta avoiypata mou Xpnoidomoouvtal yia §agpiopd Kat yia Sidxuon tng
BepuotnTag Sev mpémel OTE va KAAUTTTOVTL.

N\ Exteléote ONeC TIC EpYATIEC KOTC TOU EMIMAOU TPV
va TOTOBETAOETE TN OUOKeU OTO TIEPIBANUA Kal
QPAIPECTETTPOCEKTIKAOAA TA poKavidlakaltamplovidla.
&\ Avn ouokeun Sev eykataoTtabei mavw o éva goupvo,
Tipémel va tomoBetnOei éva SlaxwploTIkO TAvel (dev
nep\apBaveral) oto Xwpeo KATW ard Tn CUCKEUN.
2YNAEZH AEPIOY
MNTIPOEIAOMOIHEH: Mpiv amé TV eyKatdotaon,
BePaiwbeite 611 01 TOTIKEG OLVOAKEG Slavoung (TUTog
agpiov Kkal mieon agpiou) Kat n PUOWION TNG CUCKEUNG
eivat oupfata.
M\ BePaiwBeite dT1 n mieon mapoxng agpiov eival
OUHPWVN HE TIC TIHES TTOL UTToOEIKVUOVTAL oToV [ivaka
("XapaktnpIoTIKA KauoTHPa Kal aKPOoPUGiou”).
A\TIPOEIAOMOIHZH: Ot cuvBrke¢ pUBMIONE QUTAC
NG OUCKEUNRC avaypagovtal otnv €TkETa (i otnv
mvakida oTolxEiwv).
ANMPOEIAOMOIHEH: H ouokeuy auty Sev  eival
ouvdedepévn o€ ouoTnua e€aywyng MPOIOVTWY Kavong.
Mpémel va eykataotabel kal va ouvOeBel ouPPWVA e
TOUG 1OXUOVTEG KaVOVIOUOUG eykatdotaonc ISaitepn
nipoooxn Ba mpémel va G00el OTIC AMAITHOEIG OXETIKA HE
TOV OEPIOMO.
M\ Av n cuokeur] cuvdéeTal e LYPOEPILO, TIPEMEL Va
opi€ete T Bida puBIONG 600 TO SuvaTdV TTIO CPIXTA.
A THMANTIKO: Edv ypnotuomoleitat gién agpiou, n
doxeio agpiov mpémel va otnpiletal owotd (KaBetTog
TIPOCAVATOMGUOC).
M TIPOEIAOMOIHEH: Auty n Aertoupyia mpémel va
O1e€ayOei amod €e1OIKEVEVO TEXVIKO.

Xpnowormoiote MOVO  €UKOUMTO 1N AKAUITTO
HETAAIKO GwAva yia Tn oUVOEDN agpiou.
M\ T OvSe0n pe AKapTTTo SwARVa (a6 XoAKO A xGAuBa)
H oUvbeon pe 1o ocuotnpa agpiou pémet va yivetat pe
TETOIO TPOTIO WOTE VA UNV UTTAPXEL Kavevog €idoug
TEon yla TN ouokeun. Ymdpxel éva pubulouevo
e€apnpa  owArva  oxfuatoc L om  ypappn
TPOPOdOCIagTNGOUOKEUNGKALAUTO EiVALEPOSIOCHIEVO
ME MO TOOUXA TIPOKEIUEVOU VA ATTOPEVYOVTAL Ol
Slappoéc. H topouxa mpémel mavta va avtikadiotatal
META TNV TEPIOTPOP TOU OwARva (n Towouxa
TIOPEXETAL UE TN OUOKeUR). To e€APTNUa TOu CwArva
TPoodoaiag agpiou gival éva KUAIVOPIKO apCEVIKO
e€aptnua pe omeipwpa 1/2 agpiov.




MN30vSeon eOKopmou aywyol omd  avofsidwto
XAAuBa og ouvOeouo pe oneipwpa. To e€dptnua Tou
owAriva tpogodoaciac aepiov eival éva KUAVOPIKS
apoevIKO €€dptnua ue 1/2 oneipwua agpiov. Ot
OWAAVEC QUTOI TIPETTEL VA EYKATACTABOUV £TOL WOTE Va
pnv urtepfaivouv moté ta 2000 mm Katd TV MAREN
enéktaon Toug. MOAG oAokAnpwBei n ouvdeon,
BeBaiwBeite 6Tt 0 EUKAUTTTOC UETAANIKOC CWARvVaG dev
€pXETAl O €maQr ME Kivouueva pépn Kat Oev
ovuméletal.  XpnOIUOTIOIEITE POVO  OWANVEG  Kal
TOIMOUXEG TTOU OUMMOPPWVOVTAL E TOUG LOXUOVTEG
€BVIKOUC KavoVIoHOUG.

MNTHMANTIKO: Edv xpnotpomolndsi owrvag amo
avoleidwto XaAufa, mpémel va TomoBetnBei ue Tpomo
TTOU Va 1NV ayYilel omoloSATOTE KIVOUIEVO CNUEID TNG
enimwong. Mpénet va dpopoloynBei péow meploxng
XwpIic eumodla wote va umopel va eleyxOei o€
OAOKANPO TO UKOG TOU.

H ouokeury mpémel va ouvdéstal otnv Kupla
TPOoPodoaia agpiou 1 otnV PIAAN agpiov CUPPWVA UE
TOUG LIOXUOVTEG EBVIKOUG KAVOVIOUOUG, INptv KAVETE TN
ouvoeon, BePaiwbdeite 6T N cuokewn gival cUPPATA UE
TNV TTAPOXH agpiou TTou BEAETE va XPNOIUOTIOIOETE.
Edv &ev oupPaivel auto, akohoubroTe TG odnyieg mou
avagépovtal otnv mapdypago «poocapuoyr) o€
OLaPOPETIKOUC TUTTOUC AEPIOU».

&\ Metd tn 6UvSeon otnv mapoyr agpiou, eENéyETe yia
Slappoé¢ xpnotpomolwvtag SIGAUUA Camouviol OE
vePO. AVAYTE TOUC KAUOTHPEC KAl TIEPIOTPEPTE TOUC
SlokomTeG and Tn B€on péylotng puBbuiong 1* otn Béon
eNAXI0TNG PLUBIONG 2%, yiava eAéyEeTe Tn oTtaBepdTnTa
™G PASYaC.

MPOZAPMOIH ZE AIAOOPETIKOYX TYNOYZX AEPIOY
(H epyacia autry mpémel va mpayuatonoleital anod
€CEIOIKEVEVO TEXVIKO).

M\ NpoKelpévou Vo TIPOCAPUOCETE TN GUOKEUH| OF
évav TUMo agpiou SlIaPOPETIKO ard Tov TUTIO yia ToV
O1oi0  KATAOKEVAOTNKE (avaypd@etal OTnV ETIKETA
Slafaduiong), akohoubnote Tta €dIKA Pripata mmou
unodelkvuovtal e ta oxédla tomobétnongc.
HAEKTPIKEZ MPOEIAOMNOIHZEIZ

MNIHMANTIKO:  TAnpo@opieC OxeTIKG pe TNV
KaTavAAwon PEVPATOC Kal TAoNG TTAPEXOVTAL OTNV
TIVOKIOQ TEXVIKWVY XAPOKTNPIOTIKWV.

M\ Mpéneva ivai Suvatr n amooUvEEon TNG OUCKEUAC
and TNV NAEKTPIKN TPOYOodoaia e apaipean Tou @I
€dv n mpia eival mpoofdon 1 HE XPnon Tou
TTOAUTTOAMIKOU SIOKOTITN TIOU €XEl €yKATAOTAOEL TTpIV
and v mpila ocluewva pe Ta €Bvikd mpodTuma
NAEKTPIKAC QOPANEIOC KAl N CUOKELN TIPETEL va
Ol00<teryeiwon pe Baontaebvikdmpotunmaacpaleiog.
M To kaA)Sl0 TPoPodociag TPEMel va £Xel EMOPKES
uAKoC wote va eival duvaty n ouvdeon NG
EVTOIXIOEVNG OUOKeLNG otnv Tipila. Mnv Tpafdte To
KaAwdlo tpogodoaiag.

MAMn  ypnoworoleite  kaADSIA  TIPOEKTAONC
(umahavTéle), moAumpila r) mpocapuoyeic. Metd Tnv

oAokA\pwon TG eykataotaong Sev TPEMeL va gival
Suvatn n mpdofaon ota nAekTpikd €aptrjpata. Mnv
XPNOIUOTTOLEITE TN CUOKEUN OTAV €i0TE BPEYUEVOC ) UE
yuuva modia. Mn XPeNnOILOTIOIOETE T OUCKEUR €AV
éxel POapel To NAeKTPIKO KOAWSIO A TO PIG, €av Sev
AEITOUPYEL KAVOVIKG, €AV €XEL TIECEL 1} €AV €XEL UTOOTEI
AN (nia.

M Eav 1o kahwdlo tpopodociac éxel umooTei {npId,
TIPETTEL VA QVTIKATOOTAOEL armd TOV KATAOKEVAOTH, TOV
avtmpdowmo  TEXVIKAG  UMooTAPIENG 1 dA\a
KATAPTIOMEVA ATOUA, WOTE va amo@euxbolv Tuxov
Kivouvol - Kivduvog nAektpomAnéiac.

KAGAPIZMOZX KAI ZYNTHPHZH

A\ MPOEIAOMOIHEZH: Mpiv amd omoladrmote pyasia
ouvtpnong, PePaiwdeite 611 N cuokeun gival ofnoTn
Kat amoouvoedepévn amd to Oiktuo TpoPodoaciag
Moté unv XPNOIOTTOLEITE CUOKEVEG KaBapIopoU e
aTUO - KivOuvog nAektpomAnéiac.

AMnv  ypnoworoleite  amoéeotikd 1 SlaBpwTiKA
TIPOIOVTA, KABAPIOTIKA e BAon TN XAwpivn 1 cuppdtiva
OPOLYYOPAKIA.

AnNa va amogoyete Tuxdv NG OTNV NAEKTPIKA
QAVAPAEEN, UNV TNV XPNOLUOTIOLEITE OTAV Ol KAUCTIPEC
Oev Bpiokovtal oTIc UTTOOOYKEG TOUC,

ANOPPIVYH YAIKQN ZYZKEYAZIAX

Ta VAIKA TNG ouokevaoiag ivat 100% avOKUKAWOIUA KAt 9EQOLV TO CUKBOAO

NG avakUKA\wong &,

Ta Sid@opa pépn TNG OUOKEVACIOG TTPETTEL CUVETIWG VO QMOPPITTTOVTAL UE
uneuBuvdTNTA Kal OE AR PN CUUHOPE@WON HE TOUC KAVOVIOUOUC TNG TOTTIKAG
SnuUoTIKAC apXrig 6oov apopd tn Siabeon amoBARTwy.

AMNMOPPIYH HAEKTPIKQN OIKIAKQN XYZKEYQN

H ouokeury aut €xel Kataokevaotel amd  avaKUKAWOla 1
EMAVAYXENOILOTIONOIA UNIKA. ATIoppiTe OUUPWVA UE TOUG KAVOVIGUOUG
TWV TOTTIKWV apyXwv. lNa TTEPAITEPW TTANPOPOPIEG OXETIKA LE TNV EMeEEPYaoia,
TNV avAKTNOoN Kal TNV OVOKUKAWON TWV NAEKTPIKWY OIKIAKWY CGUOKEUWY,
EMKOIVWVAOTE HE TIG APUOSIEG TOTIIKEG APXEG, TNV UTINPEGCIA CUAAOYNG
OIKIOKWV amoBAATWV 1 TO KATACTNKA armd OTTOU AYOPACATE AUTO TO TIPOIOV.
AuTI n CUOKEUN emMonuaiveTal cUPPWvA e TV Eupwmaikry Odnyia 2012/19/
EE, AmoPAnTta HAektpikoU kat HAektpovikou E€omiiopol (AHHE) Kai e Toug
Kavoviopoug 2013 yia ta AoAnta HAektpikoU Kat HAektpovikou E€omAiopiol
(6mwg TpomomoIONKE).

E€aogahilovtag T owotr amodppupn autou Tou Tpoiovtog, Ba Bonbrioste
otnv anotporr Twv mavd BAABEPWV CUVETEIWV Yia TO TIEPIBANOV Kal TNV
avBpwmvn vyeia.

To ouppolo E OTO TTPOIGV 1] 0Ta CUVOSEUTIKA évTuma UTTOSEIKVUEL OTI TTPETTEL
VO QVTILETWTICETAL WG OIKIOKSO amOPPIUUA ANNG TIPETTEL VA UETAPEPETE OTO
KATAAANAO KEVTPO CUANOYIG YIa AVAKUKAWGN NAEKTPOVIKOU KAl NAEKTPIKOU
e€onmhiopov.

2YMBOYAEZ A EEOIKONOMHZXH ENEPTEIAX
XpnOlUOTIOIEITE KATOAPOAEG KAl TNYAVIA pE SIAUETPO Bdonc ion pe Tn Stapetpo
g eotiag.

Xpnoluomoinote Povo KAToapoleg Kat Tnydvia pe emimedn Bdon.

Edv eivat Suvato, Slotnpeite Ta OKELN OKEMAOUEVA KATA TO AYEIPEUAL

H xprion XUtpag TaxUtnTag UEWVEL OKOUN TIEPIOOOTEPO TNV KATAVOAAWON
EVEPYELOG KA TO XPOVO UAYEIPEUATOG.

AHAQZH ZYMMOPOQXHX

H ouokeuri aut mAnpol TIC omaitrioel; OIKOAOYIKOU OXeSIAoHOU TOu
Eupwmaikou kavoviopol 66/2014 Kat TV OIKOAOYIKO OXESIAOUO Y10 OXETIKA e
TNV EVEPYELQ TTPOIOVTA Kl EVEPYEIOKES TTANPopopieC (Tpomomoinon) (EE Exit)
Kavoviopoi 2019, ocupgwva pe 1o Eupwrmraiko mpotumo EN 30-2-1.

Ot MANPOYOPIEG OXETIKA UE TN AEITOUPYIC XOUNANG KATAVAAWONG EVEPYEIOG TNG
OUOKEUNG OUMPWVA UE Tov Kavoviopd (EE) 2023/826 Bpiokovtal otov akdhoubo
ouvdeapo: https://docs.emeaappliance-docs.eu.




XAPAKTHPIZTIKA KAYEZTHPA KAl AKPOOYZIOY GR KATHIOPIA  112H3+
Tomog Tumog kKavoTrpa ‘Evéeién OvVouaoTIKN OvopaoTikn Mewpévn Migon agpiov
XPNOIHOMOIOUPEVOU AKPOPUGIov Oeppikn por Katavalwon Oeppikn mbar
agpiov Kavotnta

kw kw e\ay. | ovop. | péy.

Tayoc (R) 1288 3,00 286 \itpa/(pa 0,70
OYZIKO AEPIO Huu-taxug (SR) 97 A 1,65 157 Nitpa/wpa 0,40 17 2 25
(MeBdwio) G20 BonOntikdg (AUX) 78A 1,00 95 Aitpa/wpal 0,40

2 SakTuliwv eAdyag (DC) 168 Z1 4,80 457 Nitpa/wpa 2,20

Tayug (R) 85A 3,00 218 yp./wpa 0,70
YTPAEPIO Hut-tayuc (SR) 66 A 1,65 120 yp./hpat 0,40 O e
(Boutdvio) G30 BonBntikdg (AUX) 50 1,00 73 yp./wpa 0,40

2 SakTuliwv eAdyag (DC) 107 4,50 327 yp./wpa 2,20

Taxug (R) 85A 3,00 214 yp./wpa 0,70
YTPAEPIO Hut-tayug (SR) 66 A 1,65 118 yp./wpa 0,40 95 37 45
(Mpomavio) G31 BonBntikdg (AUX) 50 1,00 71 yp./wpa 0,40

2 SakTuliwv eAdyag (DC) 107 4,50 321 yp./wpa 2,20
TUmog XPNGIOTIoI0UEVOY Alapop@won povrélov OvopacTiKi Ogp ki pon ZuVOAIKN ovopacTtiky | Aépag mmou amarreitan (m?) yia
agpiov 5 KAYZTHPEX (kW) KatavaAwon kavon 1m? agpiov
G20 20 mbar 1R-2SR-1AUX-1DC 12,10 1152 Nitpa/wpa 9,52
G30 28-30 mbar 1R-2SR-1AUX-1DC 11,80 858 yp./wpa 30,94
G31 37mbar 1R-2SR- TAUX - 1DC 11,80 843 yp./tpa 23,80

HAEKTPIKH MAPOXH: 220-240 V ~ 50-60 Hz - 0,6 W
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EFKATAXTAZH (KATHIOPIA 3)

TEXNIKEZ MAHPO®OPIEZ I'A TON TEXNIKO EFKATAZTAZHZ

+  XPNOWOTIOIOTE MPOCTATEUTIKA YAVTIA Y10 TO XEIPIOUO, TNV TIPOETOIUACIA KAl TNV EYKATACTAON TOU TTPOIOVTOC.

«  Tompoidv autd Umopei va eviolXoTei o€ TAYKO gpyaaiag Tmayoug 20 éwg 60 XAOT, e TNV KAVOVIKA eykatdotaon. Ma XwveuTr eykatdotaon 30 + 68 XAOT.

« Edv Sev umdpyel poupvog kdmw amd Tn povada 0TIwV, TOTOOETHOTE LA SIOKWPLOTIK EMPAVEIA TOUAAKIOTOV {0 KE TO Avolya oTov TIdyKo epyaoiac. H emgdveia autn
mipémel va TormoBetnBei o€ amdotaon To TOAU 150 XACT. KATW armd TNV EMAVW ETMIPAVELN TOU TIAYKOU £PYACIOE, AANA O Kaplia TTEPITTTWON € amdotaon HIKpdTepn amoé 20
XA\OT. armd To KATW HEPOG TNG MOVASAG ETTILV. EQV TTPOKEITAL VO EYKATAOTIOETE POUPVO KATW amo Tn povada eotiwv, BeBaiwbeite 6T o poupvog Slabétel olotnpa YPuEnG.

AIAZTAZEIZ KAI ANOXTAZEIZ MOY MPENEI NA THPOYNTAI

€\dy. 20 xAot|
Héy. 60 xhot

|

Min. 750 mm

£\dy. 30 Aot

Héy. 68 Aot

Mpw anéd Tnv epappoyr} GIAIKOVNG, N ECTIA TTPEMEL VA ival KEVTPAPICHEVN GTO AVolypa

THMEIQZH: Av n andotaon «A» aVALIEGA OTA TOIWHATA TOU VIouAamioU givat ard 600 xAot. éwg 730 XAot., To UPog «B» Tipémel va ivat Touhdyiotov 530 YAot.
Av n anéctacn «A» AVAPEGA GTA TOIXWHATA TOU VIOUAAmMoU givan peyoAUtepn and to mMAATOG TNG povadag oTivv, To UPog «B» mpémel va givat
Touldytotov 400 YAot.

Y€ TEPIMTWON EYKATACTAONG AITOPPOPNTHPA EMAVW ATIO TH HOVASA ETIVV, AVATPEETE GTIC 08NYie TOU AamoppPoPNTIPA Yid T CWOTH AMOCTAGH.

ZYNAPMOAOIHZH

A@oU KaBaPIOETE TNV MEPIPETPIKI EMPAVELD, TOTTOOETHOTE TNV MAPEXOUEVN GAGVT{a GTNV ECTIA OTIWG PaAiVETAL
oTnVv €IKOva.

TomoBetroTeE TN povada ECTIWV OTO AVOLYHA TOU TTAYKOU EQYACIAG TTOU KATOOKEUAOTNKE CUMPWVA HE TIG SIO0TACELS TTOU
avagépovtal oTig odnyiec.

THMEIQZH: To KaAwd10 Tpo@odociag pEmel va gival APKETA PAKPU WOTE Va EMTPETEL TNV TPOG TA EMAVW SPOMOAGYN G} Tou.

la ™ otrpiEn ™G Hovadag E0TIWY, XPNOILOTIONOTE TA TIAPeXOpeVa otnpiypata (A). TomoBeTroTe Ta oTNPiyUATA OTIG AVTIOTOIKES OTTEC TTOU amelkovi{ovTal UE To
Béhog kat opi€te Ta pe TIG BideC TOug avaAoya e To TIAXOG TOU TIAYKOU £PYAciog (AvaTpEETE OTIG TTAPAKATW EIKOVEC).

Tumkn eykataotaon

60 xAot

2YNAEZH AEPIOY

+  Yuvdéaote TV mapexopevn ywvia (A)* ry (B)* otov kUplo owArva £16680u TG povadag eotiwv Kat mapepPdaAete tn podéha (C)
O€ OUMPOPPWON HE To TTPOTUTTO EN 549.

* Xpnopomoujote T ywvia (A) yia tn FalAia kou T ywvia (B) yia OAEG Tiq UMONOITEG XWPEG.
«  MeTd TN ouvdeon otnv Mapoyxr aepiou, ENEYETE yia SlapPoEC XPNOtomolwvTag SIGAUHA Camouviol O VEPO. AVAYTE TOUG

KOUOTHAPEC KAt OTPIYTE Tl KOUPMA amd T Béon péyiotng pubong (&) o B¢on eAdxiotng puBuone ® yia va eAéyEete
otaBepdTNTA TNG PAOYOG.

ZYNAEXH AEPIOY XQNEYTH EFTKATAXTAZH

L

Meiwon
(kitpivo / Ttpacivo)

N (Oudétepocg)




EL |
VAN

ZAZ EYXAPIZTOYME MOY ATOPAXATE ENA NMPOION
WHIRLPOOL

MNa va AMapete mArjpn TEXVIKN UTTOOTAPIEN, TAPAKANOUUE
V0 KATAXWPIOETE TN CUOKELH 0ag 0TNV IOTOCEA SO www.
register10.eu.

AlaBacTte TIg 0dnyigg yia TNV ac@ANEIA MPOGEKTIKA
TIPIV XPNCIHOTIOI|OETE TH CUCKEUN.

Eyxeipidio 1dtoktitn

ZAPQXITE TON KQAIKO
QR XTH ZYZKEYH ZAZTIA
NEPIZZOTEPEXZ NAHPO®OPIEZ

NMEPIFPA®H NMPOIONTOX

KAOHMEPINH XPHXH

1. A@aipoUpeveG OXAPEG OTAPIENG OKELWV Zoppola
2. BonBntikéc kavotipac KUk\og pe okioon @ KAelotr otpogiyya
3. Taxoc kavotnpag Mevén oAéva @ Méyioto dvotypa/mapoxn
4. Kavotipag 2 SakTuhiwv eAoyag yaan Aoy Kol NAEKTPIKN avAPAEEN
5. Hui-tayxug kavothpag L nL EAdxioto avolypa iy
6. H . . Mikpr) @Adya o HEWPEVN TTAPOXNH
. Hui-taxog kavotnpag
7. Makémng fondnTikol KauoThpa 200
8. Koupmi eAéyxou Taxug kauothpa Bog
e QO OO0 9. Koupmi kauoTthpa 2 SakTuNiwv @AOyaG  omo
roror v v . . . O _m
@ ‘ @ ‘ @ 10. Koupmi npi-taxéwg Kavothpa g
o @ 11.  Koupmi nui-taxéwg kavotrpa SDE

TPOMOZXZ XPHZHXZ THZ MONAAAZ EZTION

& H @Adya tou kavotripa dev MpEmel va eKTEIVETAL TIEPA AT TNV GKEN TOU
OKeUoUG.

THMANTIKO: otav xpnoiuomoleiran n povada eotiwv, evdexeral va

(eotaBet ohokAnpn n mepioxn TNG Hovadag ECTIWV.

+ [0 va avdyete Toug KAVOTAPES, OTPIYPTE TO AVTIOTOIXO KOUWT TTPOG Ta
aplotepd otn PLOWION PEYIOTNG PAOYAC.

+  Motriote To Koupri oToV TTiVOKA EAEYXOU YIa VA AVAEL O KAUOTAPAG.

+ Aoy avayel 0 KAUOTAPAG, KPATIOTE TO KOUWTTI TTATNHUEVO YIa TTEPITIOU
5-10 SeutepdAenta woTe va Aertoupynoel owotd n Siataén.

+ Aut n didtaén aopaleiag Tou KauoTtripa SIOKATTTEL TNV TIOPOXT AEPIOU TTPOG
TOV KauoThpa €av N GAOya ofrioel katd AdBog Aoyw Eapvikou pelaTOg
0épa, SI0KOTNG OV TTAPOXH aepiou, umepyeiMong uypoU Tiou BpAdel KATT.).

o Mnvmatdte To KOUpTi yla mepioootepo amo 15 deutepolerta. EGv peta
TO S1A0TNHA AUTO 0 KAUOTHPAG SEV TAPALEIVEL AVAUEVOC, TIEPIMEVETE
TOUAGXIOTOV £Val AEMTTO TIPLV EMIYXEIPICETE VO TOV AVAPETE Eavd.

THMEIQZH: Eav n avagpAeén Tou Kavotipa gival SUGKOAN AGyw E18IKWV
TOTKWV GUVONKWV OTnV MaApOXK) CGEPIOU, CUVICTATAL VA OTPIPETE TO
KOUWmi oTn pUOLIoN IKPNG @AOYaG Kat va emavaldpete tn Siadikaaia.

O KauoTrPag MIMopEi va oCEL OTAV APROETE TO KOUMTT. AUTO Onaivel
ot n Sdraén aopaheiag dev éxel (eotabei apkeTd. TTnVv mePIMTwWOon autr,
emavaldpete T Stadikaoia Tou TIEPLYPAPETAL TTAPOKATW.

YTV TEPIMwon Tuxaiou ofincioTog Twv GAOYwV ToU KAuoTrpa, KAEioTe Tov
emAoyéa XelpIopol Kat avarmpoonabroTe TO AVapa LETA amd oUNAXIoToV 1 Aertd.

MPAKTIKEZ X YMBOYAEZX A TH XPHZH TQN KAYZTHPQN

Autij n povada gotiwv SlabEétel KauoTrpeg SlaPOoPETIKNG SlapéTpou. MNa

BéATiotn amédoon Twv KAuoTHPWY, TNPEHOTE TOUC TTAPOKATW KAVOVEC:

«  XpNnOIOTOINOTE KATOAPOAEC KAl TNYAVIA E TTAATOG BA0NC (00 1) EAAPPWG
HEYONUTEPO aTTO TOUG KAUOTHPEG (avatpéte otov mivaka ota Se€1a);

+  Xpnoomoliote POVo KAToapOAEG Kal Tnydvia pe emimedn Baon;

+  XPNOWOTIOINOTE TN OWOTH TOOOTNTA VEPOU YIO TO HAYEIPEUA Twv
@AYNTWV KAl SIATNPEITE TIC KATOAPONEG OKETTOOUEVEG;

«  BePawBeite o6T1 01 KATOAPOAES OTIC OXAPEC SEV TPOEEEKOLV OTTO TNV AKEN
™G Hovadag EOTIWV.

«  Ta okeun pe kuptr Bdon (WOK), xpnolpomnoiote tnv edIkr oxapa
otNPIENG TTOU TIAPEXETAL, N OTTOIa TIPEMEL VA TOTTOOETETAL POVO OTOUG
KavoTtpeC TOMAMAWY SAKTUAIWY GAGYAC.

« Ao@UYETE TUXAIO XTUTTAHOTA IE KATOOPOAEG 1) AN OKEUN Koudivac.

+ Mnv a@rvete TNYavia YKPIA OTO (OUPVO AVAUPEVO YIa TIEPIOCOTEPO ATTO
5 \emma.

THMANTIKO: H akatdAAnAn Xprion Twv GXOpwV UMOPEi va TIPOKAAEGEL
{na otn povada eoTIWV: PNV TOMOOETEITE TIG GXAPEG avamoda Kat pnv
TIG GEPVETE EMAVW OTN MOVASA ECTIWV.

KAYZITHPAXZ @ KATZAPOAAZX
2 SakTUAIWV PAGYaG Am6 24 £w( 26 &K.
Tax0¢ ATIO 24 €00¢ 26 &K.
Hui-tayug A6 16 €wg 22 k.
BonOntikdg Ao 8 £W¢ 14 £k.
Mnv xpnowormoleite:

MAdikeg Ynoipatog amé xutooidnpo, oKeln armd QUOIKK TIETPA, KEPAMIKES
KATOOPOAEC Kal TNYAVIQ;
«  Avtikeipeva mou mpokaloUv Sidyuon TG BeppotnTag Omweg PETAAIKA
mAéypata rj GA\\ou tumou;
« AUO KOUOTNPEG TAUTOXPOVA YIa £va OKEVOC (TT.X. KATOOPOAA Yia YApL).
Edv xuBouv uypd otn (eotr mepLoxr Twv E0TIWV PIOpPEL va TIPoKANBEi {nuid
OTO YUQAL

MPOZAPMOrH ZE AIAOOPETIKOYZ TYNOYZ AEPIOY

& H epyaoia autr mpémel va yivel anmd e€EISIKEVEVO TEXVIKO.

Edv n cuokeur] mpdkertat va XpnotomolnOei pe aépto SIapopeTikd ard Tov TUro

TOU OEPIOU TIOU AVAYPAPETAL OTNV TTIVOKIOA TEXVIKWV OTOIXEIWV Kal OTNV ETIKETA

TIANPOPOPILV OTO ENAVW HEPOG TNG HOVASAC E0TIWV, OVTIKATACTHOTE TA UITEK.

AQPOIPETTE TNV ETKETATTANPOPOPILV KAt UAAETE TNV Padi IE TO EYXELRISIO 08NYILV.

Xpnoponomote pubpioTég mieong KatdAAnAoug yia Tnv mieon agpiov

TIOU aVaPEPETAL OTIG 0dNYiEG:

« To akpo@UOIO OEPIOU TTPETEL VA AVTIKOTACTABE OImd CUVEPYATN HaG HEOW
TOU KEVTPOU £§UTINPETNONG TIEAATWV 1) A6 £€EIBIKEVUEVO TEXVIKO;

« Taakpo@UoIo TIoL SeV TOPEXETA |IE TN CUOKEUN TIPETTEL VA TA TIAPAYYENETE
Qo TO KEVTPO €EUTTNPETNONG TIEAATWVY;

«  [pooapudote TV EAGXIOTN PUBLION YIa TIG OTPOPIYYEG.

THMEIQXH: Eav xpnotpomoreitat vypaépto (G30/G31), n Bida ehayiotng

PUOLIONG aéplou MPETIEL VO GPIXTEL HEXPL TEPHAL.

THMANTIKO: Edv 8UGKOAEVEDTE KATA TO OTPIPIHO TWV KOUUMWY TWV

KAUGTHPWYV, EMKOIVWVIOTE HE TO KEVTPO EUMNPETNONG MEAATWV Yid TRV

AVTIKATACTAGCT TG OTPOPIYYaG TOU KAUCTHPA €0V SiamotwOei 6Tt givan

ENATTWHATIKI.

Whj;lﬁool



THMANTIKO: Eav xpnowpomoleitan @idAn agpiov, n @aAn mpémel va
otnpileral cwotd (KAOTOG TPOCAVATOAIGUOC).

ANTIKATAZTAXIH TQN MMEK (avatpé€te 6TOV Mivaka TwWV PMEK OTIC
0Od8nyieg yla tnv ac@aleia)

& H epyaoia autr mpémel va yivel amd eEeIOIKEVIEVO TEXVIKO.

+  A@alpéote TG oxApEG (A).

«  Agaipéote Toug KauoThpeg (B).

« Xpnotomolvtag cwANVwTd KAeISi katdhnhou peyéboug, Eefidwote (C)
TO UITEK TTOU XPEIACETAL QVTIKATAOTOON.

+  AVIIKOTOOTAOTE TO UE UIMEK KATAANNAO Y1a TOV VEO TUTTO agpiou.

«  Juvappoloynote To umek oto (D).

« Edv&iobétete kauotrpamoMamwy SaKTuAiwy, XpnoILOTToIoTE TOAUYWVO
Y10 Vol QVTIKOTAOTAOTE TO prek (E).

Mptv EYKATOOTHOETE TN oVAda ECTIWY, OTEPEWOTE TNV TIIVaKida Babuovopunong
QEPIOV TTOU TIAPEXETA [UE TAL UTTEK JIE TPOTIO TTOU VAl KOAUTTTEL TI UTTAPXOUCES
TANPOYOpIEG yia T Babpovéunon Tou agpiou.

KAOAPIZMOZ KAl ZYNTHPHZH

MPOZAPMOIrH EAAXIITHZ PYOMIZHZ MAPOXHXI AEPIOY ZITIX
ITPOOIITEX

& H epyacia autr mpémet va yivel amd e€EIOIKEVPEVO TEXVIKO.

H mpooappoyn mpémet va yivel e Tn otpd@iyya otn Béon eAAxiotng puBuong
Tapoxic @ (ke eAGYa).

O mpwtelwv aépag Twv kauatrpwv v Xpeldletat puBIoN.

MNa va Slao@alioTel n cwoth MPocapHoyn TNG EAAXIoTNG PUBONG TTAPOXAG,
apatpéote 1o koupri (F) kat akohouBriote v mapakdtw diadikaoia:

oite Tn Bida yia va PEWOETE To UYPOGS TNG PAOYAC (-);
«  Aaokdpete T Bida yia va au€noete To UPog TS PAOYAC (+).

3T OUVEXELD, QVAYTE TOUC KAUOTAPEG KAl OTPIYPTE TO KOUMIA armd tn Béon

péylotng pubuiong \Y otn Béon ehaxiotng pubuiong ® yia va eNéyEete T
otabepdTNTA TG PAGYOC.

‘Otav oAokAnpwBei n mpocappoyn, oppayiote EavA To ONPEIO XPNOILOTTOIWVTAG
Bouhoképt 1} GO avTioTol o UAIKO.

& ATMOCUVOECTE T OUOKEU OO TO NAEKTPIKO SikTuO.

KAOAPIZMOX THX ENI®ANEIAZ THZ MONAAAZ EZTION

« ‘OhaTagpayié kat yuahiva e€aptripata mpémet va kabapiovral pe SidAupa
(eotol vepoU Kal OUSETEPOU ATTOPPUTTAVTIKOU.

« To okMNpd vepd Kal Ta SOPPWTIKA AMOPPUITAVTIKA UMOPEl  val
TpoKkaAéoouv  KnAideg otig em@dveleg amd avoéeidwto XdAuPa oe
TIEPIMTWON TapateTapévng emaeng. Kabapilete auéowg ta vypd mou
XUvovtal (vepod, 0AATOQ, KAYEG KAL) TIPIV OTEYVWOOUV.

«  KaBapiote v emedvela pe SidAupa (eotolv vepoU Kal oudETEPOU
QImOPPUTAVTIKOU KAl OKOUTIOTE TNV He HoAakd mavi 1 Oépua.
ATOPAKPUVETE Ta UTTOAEIpATA TTOU €Xouv Eepabei e €181KO KaBapIoTIK
yla emaveleg amo avo&eidwto xauBa.

THMEIQXH: KaBapilete Tig empaveieg ané avoeidwro xaAufa pévo pe

HaAakKO Travi 1 apouyydpt.

« Mnv xpnoluomoleite amofeoTikd 1y SIaBpwTIKA TTPOIOVTA, KABAPIOTIKA e
aon ™ xAwpivn 1 CUPPATIVO CPOUYYAPAKIA.

+ Mnv xpnotporoleite UOKEVEG KaBaPIOPOU e aTUO.

« MnV XpnOOTIOIETE EVPAEKTA TTPOIOVTA.

+  Mnv agrivete otn povdada eotiwv 6&IveC 1 aAKaNIkéG ouoieg omwe iy,
pouoTtapda, aldT, {dxapn 1 XUHO Aepoviov.

KAOAPIZMOZ TQON EEAPTHMATQN THZ MONAAAX EZTION

«  KoBapilete Ta yudhiva kat gpayié E0PTAIOTA UOVO JUE AAOKO TIAVi 1 GQOUYYEQL
Mmopeite va a@aip€oeTe TIG OXAPES, TA KATAKIA TWV KAUOTAPWV Kal TOUG
KAUOTAPEC yla va TouG KaBapioeTe.

«  KaBapiote Ta eaptrpata pe To XépL xpnolpomolwvtag (eotd vepd Kat n
Sl0BPWTIKO AMOPPUTAVTIKG, OIMOPAKPUVETE TA UTIOAEIMHOTA (aynToU Kal
BePawbeite 6TIKAVEVA OTTO TA AVOIYLATA TOU KAUOTHPA eV Eival ppayévo.

«  Zem\UVETE KOl OKOUTTIOTE Ta €0pTAHATA.

«  O0xapeg amo Xutooidnpo umopolv va KabapieTouv 6To MAUVTHPIO TATWV.
AQaIPEOTE TUXOV KOUEVA TPOPIUIA TIPIV TOTIOOETIGETE TIG GXAPEG OTO
XAUNAGTEPO PAPL TOL MAUVTNPIOU MATWV.

«  TomoBetrote £ava TOUG KAUOTHPEG KA TA KATTAKIA TWV KAUOTPWY 0WOTA
OTIG QVTIOTOIKEG UTTOSOXEC.

+  Katd mv emavatomobétnon twv oxapwy, BeBaiwbeite 61 n meployr otPENg
TOU OKEVOUCG ival EUBUYPOUIOHIEVN LIE TOV KAUOTI AL

«  XTOMOVTENA PE NAEKTPIKOUC OmIVONPIOTEC Kot SIOTACEL TIPOOTAGIAG, Artarteital
OXONOTIKOC KABAPIOUAS TOU AKPOU TOU OTIVENPILOT WOTE va SIACQANIOTEL N
owoTr Aerroupyia. ENéyxete Ta e€aptripata autd TOKTIKA Ka, EQvV amarteital,
kaBapiote Ta pe vypd mavi. Ta UMOAEIOTA PayNTWV TToU EEPABNKAV KOTA TO
Hayeipepa mpEMeL va apalpouvTal e o8ovtoyAupida r BeAdva.

THMEIQZH: MNa va anogUyete TuXov {npid otnv nAEKTPIKN ava@Aegn, pnv

TNV XPNOIHOMOLEITE OTAV Ol KAUOTIPEC SV Bpickovral oTiq UToSoXEG TouG.

Whj;lﬁool
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ANTIMETQMNIZH NPOBAHMATQN

Eyxeipidio 1dtoktitn

Edv n povdada eoTiwv dev AeItoupyei owaoTd, TIPLV EMIKOIVWVAOTETE LIE TO KEVTPO
e€umnpETNong MEAATWwV avatpéETe oTov 0dnyo avTIMETWMONG PEOBANUdTwY
yla va kaBopioete To TPOPANUa.

1.

O kavoTrpag dev avaBet i) n @Aoya Sev eival opoidopopen

BePaiwbeite ott:

« Hmapoyn agpiou kat NAeKTpIkoU peupatog Sev gival KAEIOTEC Kalt 18iwg
OTL N OTPOPLYYa TTAPOXNG AEPIOU gival avoIKTH;

« H @1dAn agpiou (uypaéplo) dev éxel adeldoey;

+ Ta avoiypata Tou Kauotripa Sev gival gpayueva;

+ Agv undpyouv akaBapaoieg aTo Akpo Tou omvOnpIoTH;

« 'O\ Ta €€0pTUATA TOU KAUOTHPA £XOLV TOMOBETNOEl oWOTA;

+ Agv undpyouv peUOTA AEPA KOVTA OTN LOVASa ECTIWV.

O KAUoTIPAG SEV TTAPANEVEL AVAMHEVOG

BePawwBeite ott:

« ‘Otav avdBete ToV KAUOTAPA, TIATATE TO KOUWTT 600 Xpdvo pelddeTayla
Vv evepyoroinon tne Silata&ng mpootaoiag;

+ Taavoiypatatou Kauotrpa Sev eival gpaypéVa KovTd 0To BEPOCTOIXEID;

- Aev undpyouv akabapaieg oto dkpo TN Siata&ng mpootaciag

« Heldyiotn pubpion mapoxrig agpiou eival owoth (vaTpé&Te OTn OXETIKN
TTapPAyPaPO).

3. Taokeun dev eival otabepa

BeBaiwbeite ot

« HPdon Tou okevouc gival amdAuTa mimedn;

+ To OKEVOG €lval KEVTPAPIOMEVO EMAVW OTOV KAUOTAPO;

« OLoxapeg dev éxouv TomoBetnBei avamoda ) A\avBaouéva.

Edv petd anmd autoug Toug eNéyxoug To TPORANpa mopapével, amsuBuvbeite
OTO TIANOIECTEPO KEVTPO £EUTTNPETNONG TTEAATWV.

HXOI NOY NMAPATONTAI KATA TH AEITOYPTIA

MPIN KAAEZETE TO ZEPBIZ:

1.

2.

Emyelpriote va emAloeTe pévol oag o mpdBAnua pe T Poribela Twv
ouotdoewv mou mapéxovtal otov OAHIO ANTIMETQMIZHZ BAABQN.
YProte kat avayte Eavd tn ouokeun yia va Slamotwoete v n PAARN
TIOPOMEVEL

EAN H BAABH EZAKOAOYOEI NA EMOANIZETAI META TOYZ MAPAMANQ
EAErXOYZ, ENMIKOINQNHZTE ME TO NMAHZIEZTEPO ZEPBIZ.

‘Otav eMKOWVWVEITE e TNV EEUMNPETNON TTEAATWY, AVAPEPETE TTAVTAL:

Mia oUvtopn meptypagr TG BAGRNG
Tov TUTO Kall TO AKPIBEC LOVTENO TNG CUOKEUNG;

TOV OEIPIOKO ApBO (apBuog petd ) Aéén SN oty mvakida mou
Bpioketal kdtw and tn cuokeun). O CeIPIOKOC ApIOUOC avapEépeTal EMIONG
OTnV TEKUNpPiwon;

Mod. XXX XXX

Ind.C.  XXXX XXXX XXXX

SN: XXXX XXXX XXXX

z
=9
OF
33
S‘I
EQ

=

Prod.N. XXXX XXXX XXXX

v mArjpen dievbuvon) oag;
TOV apIOO TNAEPWVOU GG,

Edv amarteitar emokevry, amevBuvleite oe éva efouciodotnuévo Kévipo
E€unnpétnong Mehatwv (yia va Stac@aNoTei n xprion yvriolwv avTaAOKTIKWY
Kal N OWOTH EMOKEUN).

Mmopeite va Bpeite MONITIKEG, TUMTIKN TEKUNPIWGN KAt MpOocoBeTeC MAnpo@opieg MPoidvTogG:

Xprion tou kwdikoL QR 0T CUCKEUN 0aG;
Emoke@Oeite TNV 10tooehida pag docs.whirlpool.eu/dcos;

EVOANOKTIKE, PTTOPEITE VA EMKOIVWVNOETE e TNV YIInpecsia e§umnpétnong meAatwv (BA. tnA\epwviké aplOuo
o710 BiBAapdki eyyunong). Otav emKoIVwVEITe e To KEvTpo eumnpétnong meAATwy, avapépate Toug KwIKoUS Tou

avaypda@ovTal TNV ETIKETA AVAYVWPLONG TTPOTOVTOG,.

©/TM/© 2024 Whirlpool. Mapayetail katomv adeiag.

400020014086
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